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Noi succese în îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor asumate

Colectivele industriale din județul Mureș întîmpină cel
de-al 3-lea forum al oamenilor muncii cu noi succese în 
îndeplinirea exemplară a sarcinilor și angajamentelor asu
mate în întrecerea socialistă pe acest ah. Apiicînd în pro
ducție o serie de inițiative privind perfecționarea fluxurilor 
tehnologice, înnoirea continuă a produselor, utilizarea mai 
intensivă a marinilor ci utilajelor aflate în dotare, oamenii 
muncii mureșeni înscriu importante realizări in activitatea de 
export. Astfel, Ti unități economice mureșene raportează rea
lizarea unui vorum de producție destinat partenerilor externi, 
peste graficele la zi, in valoare dc 17 milioane Lei. Printre 
fruntași se înscriu constructorii de produse electrotehnice 
de Ia întreprinderea „Electromureș“ și chimiștii de lă în
treprinderea „PRODCOMPLEX“ din Tg. Mureș, lucrătorii 
Fabricii de anvelope din Luduș, textiliștii de la întreprin
derea de mătase din Sighișoara.

Eforturi sporite pentru reducerea 
consumurilor specifice de materii prime

Depunînd eforturi sporite în vederea reducerii consumu
rilor specifice de materii prime și materiale, dc energie 
electrică și combustibil, colectivele muncitorești din unită
țile economice ale județului Brăila au realizat o economie de 
820 tone metal, 18 030 MWh energie electrică și 6 G00 tone 
combustibil convențional.

De subliniat, totodată, că specialiștii' de la Institutul de 
cercetări și proiectări pentru fibre artificiale, celuloză și 
hirtie au elaborat, in devans, soluții originale de reducere 
a consumurilor energetice la instalațiile de obținere a va
rului din nămolul de la caustizare de la Combinatul de Fibre, 
Celuloză și Hirtie Brăila, prin aplicarea cărora se vor eco
nomisi, anual, circa 750 tone combustibil convențional 
peste 629 MWh energie electrică.

Aplicarea unui cuprinzător program 
de măsuri în industria extractivă

Răspunzind prețioaselor indicații date de secretarul gene
ral al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, oamenilor 
muncii care lucrează în industria extractivă pentru îndepli
nirea programului energetic al țării, colectivul Minei Fili- 
peștii de Pădure, județul Prahova, a trecut la aplicarea unui 
cuprinzător program de măsuri. Acesta vizează cu precădere 
menținerea în stare normală de funcționare a bazei tehnice 
din dotare, aprovizionarea tuturor formațiilor de lucru — 
din abataje, cariere și de la suprafață — cu materialele ne
cesare, asigurarea unei asistențe tehnice mai bune în schim- 

i burile II și III, intărirea ordinii și disciplinei. Pe seama a- 
plicării acestui program, minerii de aici au realizat, inainte 
de termen, sarcinile de plan pe cele 8 luni ale anului. Avan
sul de timp cîștigat va permite harnicului colectiv să ex
tragă, peste prevederi, pînă la sfîrșitul lunii curente, o can
titate de 12 000 tone cărbune.

UN SPAȚIU AL MUNCII

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit delegația Partidului Comunist Japonez

Autoperfecționarea profesională
cerință esențială a participării

1

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele , 
Republicii Socialiste România, 
a primit, joi, la Snagov, dele
gația Partidului Comunist Ja
ponez. alcătuită din Eizo Ko
bayashi, membru al Prezidiu
lui Permanent și al Secretaria
tului partidului, și Yasuo Oga
ta, membru al Prezidiului, șe
ful Secției internaționale a 
C.C. al P.C.J., care, la invitația 
C.C. al P.C.R., efectuează o vi
zită în țara noastră.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
i-a fost transmis un mesaj din 
partea tovarășului Kenji Miya
moto, președintele Comitetului 
Central al Partidului Comu
nist Japonez. împreună cu un 
cald salut prietenesc și urări de 
noi și tot mai mari succese in 
întreaga activitate.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a rugat să se trans
mită din partea sa și a condu
cerii partidului tovarășului 
Kenji Miyamoto și conducerii 
Partidului Comunist Japonez 
un salut cordial și cele mai 
bune urări. Secretarul general 
al partidului nostru a "apreciat 
c-ă vizita in România a delega
ției P.C.J. constituie o expresie 
a bunelor relații statornicite în
tre cele două partide.

în cadrul întrevederii a fost 
subliniată evoluția ascendentă 
a raporturilor de prietenie, co
laborare și solidaritate exis
tente intre Partidul Comunist 
Român și Partidul Comunist 
Japonez, în dezvoltarea cărora 
un rol deosebit l-au avut docu-

convenite la cel mai 
între cele două 

a fost ex- 
dorința de a 

în continuare.
dintre P.C.R.

men tele 
înalț nivel 
partide. Totodată, 
primată 
tinde, 
lucrarea
P.C.J., bazată pe deplină egali
tate, încredere și înțelegere re
ciprocă, pe respectarea dreptu
lui fiecărui partid de»a-și ela
bora de sine stătător politica 
internă și externă, strategia și 
tactica revoluționară, conform 
condițiilor concrete din fiecare 
țară. S-a apreciat că intensifi
carea .......................... .
riență, a contactelor și discu
tarea 
comun 
partide, al dezvoltării 
raporturi dintre România și Ja
ponia. al întăririi prieteniei din
tre popoarele noastre, servește 
cauzei păcii și înțelegerii în 
lume.

Au fost abordate, de aseme
nea, unele aspecte ale situației 
politice internaționale, precum 
și alo mișcării comuniste și 
muncitorești.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a subliniat, că. în actualele îm
prejurări internaționale, grave 
si complexe, se impune ca toate 
țările și popoarele, partidele co
muniste și muncitorești, forțele 
democratice, progresiste din în
treaga lume să-și unească efor
turile și să conlucreze tot mai 
activ pentru a pune capăt e- 
voluției periculoase a eveni
mentelor spre confruntare și 
război, pentru promovarea unei 
politici de ■ pace, destindere si 
înțelegere între toate națiunile.

ex- 
con-

Și

schimburilor de expe-

problemelor de interes 
sînt în folosul ambelor 

bunelor

în cadrul 
fost subliniate importanța întă
ririi unității, solidarității și co
laborării dintre partidele comu
niste și muncitorești, pe baz$ 
principiilor respectării indepen
dentei și autonomiei fiecărui 
partid, necesitatea dezvoltării 
conlucrării lor în lupta pentru 
pace, pentru progres economic 
și social, pentru o lume mai 
bună și mai dreaptă pe planeta 
noastră.

Pornindu-se de Ia situația 
economică gravă existentă în 
lume, a fost evidențiată însem
nătatea soluționării globale a 
problemelor subdezvoltării, in
staurării unei noi ordini eco
nomice mondiale, care să asigu
re progresul mai rapid al tutu
ror țărilor, îndeosebi al celor 
în curs de dezvoltare.

în timpul întîlnfcrii s-a conve
nit ca o delegație la nivel înalt 
a Partidului Comunist Japonez 
să efectueze, intr-o perioadă 
apropiată, o vizită în România 
pentru a continua dialogul din
tre cele două partide cu privire 
la dezvoltarea relațiilor bilate
rale. precum și în probleme 
fundamentale ale epocii contem
porane. ale mișcării comun1 ste 
și muncitorești, ale luptei pen
tru dezarmare, pace și colabora
re internațională.

La primire au luat parte to
varășii Ion Coman, membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., 
Stoian, membru supleant al 
mitetului Politic Executiv 
cretar al ‘C.C. al P.C.R.

convorbirilor au

responsabile în sistemul

Ceea ce distinge in mod ori
ginal sistemul democrației noas
tre socialiste, muncitorești-revo- 
luționare constă, firește, în asi
gurarea tuturor condițiilor poli
tice, economice, sociale, ideolo
gice în măsură să favorizeze 
participarea unanimă a tuturor 
oamenilor muncii la bunul mers- 
al treburilor obștești, la pro
movarea progresului general al 
țării. Politica consecventă a 
partidului nostru cu privire Ia 
lărgirea și adîncirea cadrului 
democratic al societății se con
stituie intr-un factor esențial al 
înfăptuirii obiectivelor socialis
mului și 
România, ......
există o unitate indestructibilă, 
de principiu și în fond, intre 
socialism și democrație. Din 
perspectiva globală a probleme
lor complexe ridicate de dezvol
tarea noastră multilaterală, 
participarea unanimă a ponoru
lui la făurirea propriului destin 
capătă valențe soecifîce, în ra
port cu sarcinile concrete ale 
fiecărei etape istorice pe care o 
străbatem. • 1 '

Ideea fundamentală subliniată

comunismului in 
știut fiind faptul că

în repetate rînduri de secreta
rul general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, că 
sistemul democrației socialiste 
nu este și nu poate fi un sis
tem imuabil, închis în forme 
rigide, ci, dimpotrivă, este un 
sistem deschis, apt de a fi con
tinuu 'perfecționat, își află astăzi 
o valabilitate mai mare ca ori- 
cind. Atît. in formă, cit și în 
conținut. Obiectivele stabilite de 
Congresul al XIII-lea al parti
dului, însăși înfăptuirea lor, 
constituie argumentul major 
care întărește adevărul formulat 
de secretarul general al parti
dului.

Avem probleme mari de solu
ționat, proiecte îndrăznețe de 
realizat. în aceste condiții, 
participarea la democrație a fie
căruia dintre noi este, se în
țelege, un certificat de autenti
citate a spiritului revoluționar, 
comunist, patriotic care ne ca
racterizează modul de a gîndi și 
trăi, măsura contribuției pe care 
ne-o aducem la îmbogățirea 
zestrei materiale și spirituale a 
patriei, la ridicarea ei pe trepte 
superioare de civilizație și

bunăstare. Participarea consti
tuie astăzi în România socialis
tă, o trăsătură distinctivă pentru 
un efort care trebuie să aibă 
încărcătura unei înalte pregă
tiri profesionale, a unui înalt 
grad de competență, el însuși 
ilustrat de atribute morale șl 
politice. Astfel, responsabilita
tea participării la democrația 
muncitoreașcă-revoluționară stj 
asociază organic și se sprijină 
pe eforturile practice, de fie
care zi, urmărind creșterea con
tinuă a pregătirii, a capacității 
fiecărui om ăl muncii de a 
soluționa mereu mai bine pro
blemele de muncă și viață pe 
care le are, pe care le avem cu 
toții»

Trăinicia și viabilitatea demo
crației noastre socialiste izvo
răsc din aceea că noi trăim in
tr-un climat social-politic fixat 
și verificat esențial de fantele 
de muncă. Și atunci, aceste 
fapte, care ele însele ne certif- 
că participarea la democrație,

Foto : V. TANASOFCartierul Cringași din Capitală(Continuare in pag. a IlI-a)

Campania agricolă de toamnă

TRAIAN GANJU

EXEMPLARE vederea încheierii recoltatului la floarea-soa relui în perioada de timp stabilită,'pentru evi
tarea pierderilor, ritmurile de lucru zilnice ale formațiilor de combine trebuie dublate

Foto : V. TANASOF

exemplară mobilizare de forțe la efectuarea tuturor lucrărilor de sezon

INTENSIFICAREA CULESULUI
PREGĂTIREA ÎNSĂMÎNȚĂRILOR!

Este firească. în aceasta perioadă, maxima mobilizare a forțelor 
umane și mecanice din unitățile agricole, riguroasa organizare a 
muncii, pentru realizarea operativă și de calitate a multiplelor lu
crări de sezon. Un prim aspect care se detașează între priorități îl 
constituie pentru aceste zile accelerarea ritmurilor la recoltarea 
florii-soarelui, în vederea finalizării grabnice a lucrării. Culturile 
au ajuns la maturitate, dar abia 44 Ia sută din suprafețe au fost 
culese, ceea ce evidențiază necesitatea dublării ritmurilor de re
coltare pentru ca in maxim două-trei zile producția-să fie pusă 
la adăpost, iar terenurile eliberate pentru a se crea front de lucru 
la'arături. Pe același considerent trebuie intensificat și culesul 
porumbului, efectuat pe circa 88 mii ha, deoarece pe suprafețele 
eliberate acum urmează, in special, să se însămințeze griul și orzul. 
Din datele centralizate la ministerul de resort rezultă că pentru 
insămințărilc cerealelor păioase de toamnă mai sint de efectuat 
arături pe aproape un sfert din suprafața planificată. Comparativ 
însă cu necesarul pe zone de cultură rezultă însă că tocmai în 
județele din zona a treia, unde însămînțările vor fi declanșate și 
finalizate conform normelor recomandate eu cel puțin două sap- 
tămini înainte față de prima și a doua zonă de cultură, recoltările, 
și ca atare arăturile, sint în intîrziere. Procentele cele mai semni
ficative Ia recoltarea florii-soarelui, porumbului și soiei se înre
gistrează in județele Olt, Dolj, Giurgiu, Constanța, Brăila, Ialomița, 
Timiș și Sectorul agricol Ilfov, iar exemplul acestora trebuie grab
nic generalizat, prin trecerea fără intîrziere Ia cules, la depozita
rea operativă a producției și livrarea cantităților prevăzute la fon
dul de stat și furaje conform contractelor stabilite.

Se evidențiază, in această perioadă, și o intensificare a activi
tății brigăzilor de tineri în unitățile agricole, care participă cu 
forțe din ce in ce mai sporite la efectuarea lucrărilor de sezon.

ÎN BĂTĂLIA PENTRU NOU
în preajma apropiatului Con

gres al oamenilor muncii, co
lectivul Institutului Național de 
Motoare Termice se prezintă 
așa cum se și cuvine la renu- 
mele unui atare institut, cu 
realizări de seamă : îndeplini
rea tuturor ’ indicatorilor de 
plan, devansarea cu circa 3 luni 
a termenelor de dare în func- ■ 
țiune a unor lucrări de cerce
tare importante. împlinirile 
sînt urmare a eforturilor de
puse. a pregătirii profesionale 
deosebite, a curajului in abor
darea noului de care dau do
vadă oamenii muncii din aceas
tă puternică cetate a științei 
românești.

această dată-ne permite să rea
lizăm in concepție proprie fa
milii de motoare termice de 
înaltă ținută, într-o gamă com
pletă, necesare economiei ro
mânești, cit și crearea de dis
ponibilități pentru export. Co
lectivul institutului este puter
nic. fiind constituit din acade
micieni. profesori universitari, 
ingineri specialiști, proiectant!, 
tehnologi cu bună experiență și 
capacitate profesională deose
bită. Pe această bază am putut 
ataca și putem rezolva . orice 
problemă de motoare termice.

poate mîndri cu realizări de 
excepție, bazate șî pe aceea că 

. I.N.M.T. dispune de o dotare
.tehnică unică în felul ei, de 
înaltă tehnicitate, de 
cu o bună 
nală...

— Aveți, 
umană și 
gurat acel

pregătire
specialiști 
profesio-

dreptate : 
materială 
salt în viitor.
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Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei Front de lucru

ÎNALTA PERFORMANTA - 
ATRIBUTUL FIECĂREI REALIZĂRI

Relevante' pentru ceea ce este 
Institutul Național de Motoare 
Termice — una dintre creațiile 
de seamă ale celei mai fertile 
perioade din istoria patriei 
noastre. Epoca Nicolae 
Ceaușescu — sînt explicațiile 
pe care le-am primit din partea 
conducătorului institutului, in
giner Ion Buzescu, în dialogul 
pa care l-am purtat cu prilejul 
vizitei noastre 
al științei și 
nești :

Tovarășe 
ruga să ne < 
cuvinte dimensiunile definitorii 
ale Institutului Național de Mo
toare Termice...

— Institutul Național de Mo
toare Termice a fost creat în 
anul 1975, pentru a satisface in
tegral cerințele de motoare ter
mice ale economiei naționale. 
Experiența acumulată pînă la

Institutul National
■>

de Motoare Termice

la acest „pilon" 
tehnicii româ-

director, v-am 
definiți în citeva

în compartimentele institutului 
de cercetare, proiectare elabo
răm documentație tehnică ne
cesară realizării motoarelor în 
toată plaja de puteri uzuale,_ în 
concepție energetică clasică sau 
în soluții neconvenționale, care 
utilizează combustibili petro
lieri normali, gaze sau înlocui
tori neconvenționali ai acestora. 
Cei 600 de ingineri, specialiști 
din institut au gîndit un pro
gram național de dezvoltare a 
motoarelor termice care să a- 
copere toate necesitățile în con
sens cu exigențele actuale la 
nivel mondial. Astfel, conce
pem motoare de la 1 C.P. la 
50 000 C.P.. motoare cu piston, 
dar și turbomotoare caise' pot 
ajunge la zeci de mii de C.P.

— Colectivul institutului se

„dotarea" 
ne-a asi- 

spre 
vîrfurile tehnicii. Am realizat 
motoare 
fabricație 
prezintă 
mondiale, 

,motoarele 
prinderea ,, „
Brașov, familia 180 
C.P. Motoarelor 
înaltă performanță, 
titudine de game 
le-am adăugat motoare 
funcționează pe gaz, 1 ... ,
metanol. în laboratoarele noas
tre funcționează, de asemenea, 
motoare pte hidrogen... Am ex
tins această arie de motoare la 
motoarele Termice cu ciclu ex
tern. caro pot utiliza combus
tibilul cel mai fin dar și com
bustibili ca 
gie solară.

— Așadar, 
firească in

— Sîntem ..........
căutare’ de noi soluții.

cum ■ este și. <

care au și 
de serie și 
vîrfuri ale 
cum sînt 

fabricate
Roșu" 
C.P. - 
clasice de 
într-o mul- 
de puteri 

■ care 
biogaz,

..Steagul

intrat in 
care re- 
tehnicii 

de pildă 
la între- 

‘ din 
— 650

rumeguș ori ener-

noul este o stare 
institut...

într-o continuă 
mate

riale — cum ■ este și. ceramica 
— pentru a ridica randamentul 
motoarelor pe care le conce
pem. Avem deja motoare care 
realizează un randament mai 
bun decît făptura umană? mo
toare termice cu randamente de 
pînă la 50 la sută. După cei 11 
ani de existență, putem afirma

EMERIC SZEKELY
(Continuare in pag, a H-a)

La 84 de ani Nicolae Odică 
din Costeștii Buzăului este 
incă verde. Mînuiește vorbele 
cu multă înțelepciune și atunci 
cînd are senzația . că nu ai 
priceput toate înțelesurile in
sistă. Ține cu tot dinadinsul 
să-i cunoști viața numai după 
cum și-a gindit-o și și-a chib
zuit-o. Pune mare preț pe 
cuvînt poate și datorită fap
tului că in întreaga viață a 
știut ca nimeni altul să-și păs
treze cuvîntul dat.

E o seară tîrzie de vară și 
aici în gospodăria lui Nicolae 
Odică sub adierea discretă a 
vîntului toate s-au însuflețit. 
Cînd incep să mă interesez de 
timpul în care și-a făcut casa 
și de felul in care mai reușeș-r 
te să facă față la atîtea proble
me el și soția sa Irina de 81 de 
ani, intervine energic. ..Acum, . 
ce este mai greu a trecut pe 
seama băieților, adică la Vasile 
și la Rada. Ei sint de fapt 
capii gospodăriei. De la un 
timp e firesc să lași rosturile 
copiilor. Să se chivernisească 
după timp și după ambițiile 
lor". „Cîți copii ai, moș Ni
colae ?“ „5. Toți la casele lor. 
Băiatul cel mare este mecanic 
la S.M.A. Mihăilești, un altul 
miner la Comănești, iar cel 
care are acum gospodăria ne 
care o vezi mata este dragii - 
nist la I.E.E.L.I.F. Fetele sint 
măritate și lucrează la C.A.P. 
Una este la Vadu Pașii iar alta 
aici, în Costești". „A fost greu 
cu cinci copii ?" „Tot leatul 

^meu a avut mulți copii. Ai

mei au crescut alături de 
mine și soție. Fiecare a avut 
răspunderile lui. De mici i-am 
învățat cu munca. Numai un 
om care are un rost precis in 
viață poate păși cu dreptul 
in lume. Așa am căutat să fac 
și eu cu copiii mei și pot să 
spun acum la bătrinețe că 
nici unul nu m-a făcut de ru
șine".

Moș Nicolae Odică a fost

ambițiile. Vremurile noi au 
deschis orizonturi niciodată 
bănuite. Era nevoie de oameni 
calificați peste tot. Așa au 
ajuns copiii lui mecanizatori, 
mineri, cooperatori. Acum 
spune cu mîndrie că și-a făcut 
datoria ca oricare om de ome
nie al satului. ..Da, eu am dat 
țării doi mecanizatori, un mi
ner și două cooperatoare. E 
ceva, nu ?“

TRADIȚIE ȘI
ÎMPLINIRE

printre cei 25 de oameni care, 
cu zeci de ani în urmă. înfiin
ța la Costești Cooperativa A- 
gricolă de Producție. A știut 
că numai munca cinstită îm
preună cu ceilalți poate aduce 
belșugul dorit. Că numai așa 
va putea să-și rostuiască in 
viață copiii. Lumea trăia mari 
schimbări și s-a simțit dator 
să fie în rîndu.l ei. N-a fost 
de' la început totul pe roze. 
Alții mai dădeau înapoi. Cei 
care fuseseră obișnuiți cu co
moditatea. Și-a îndemnat 
copiii cu propriul exemplu, 
muncind zi de zi, susținindu-le

..Sigur, moș Nicolae. E zes
trea care face cinste unei vieți 
trăite in demnitate alături de 
oameni și pentru oameni. A- 
ceastă datorie sacră le-a insu
flat-o și copiilor. în curtea 
lui se adună de sărbători 18 
nepoți. Cei mai apropiați sînt 
ai lui Vasile. draglinistul, care 
locuiește cu bătrînii. Soții 
Vasile și Rada au. la rîndu-le, 
4 copii. Femeie incă tînără. nu 
are decît 40 de ani. Energică, 
fire deschisă, fără complexe, 
muncește la C.A.P. își face 
timp pentru toate. Chiar dacă 
cei 4 copii au solicitat-o mult

în unele etape ale vieții a gă
sit resurse să fie în rindul lu
mii. Anul trecut a făcut a- 
proape 200 de norme. Și nu în 
orice sector, ci in cel mai di
ficil, la „cultura mare" unde 
după cum imi spunea „pro- 
cenții trec mai- greu de par
tea noastră. Totul este să știi 
ce vrei. Mai sint unii care se 
lasă greu. Copiii trebuie în- 
vățați cu munca, cu răspunde
rile. Ai noștri au fost alături 
de noi și la bine și la greu, 
împreună le-am rezolvat pe 
toate. Cînd am renovat casa 
bă.trinească toți au pus umă
rul. Fiecare după puterile lui". 
„Și acum unde vă sînt co
piii ?“ „Cel mai mare, Costel, 
este mecanizator in Costești, 
Dragoș, elev la școala profe
sională de. silvicultură, este 
acum la adunat iarbă, iar 
Nicolae, elev în clasa a 8-a, e 
cu caprele la păscut. Ionuț, 
care pleacă in toamnă în clasa 
întîi păzește gîștele. Fiecare 
ajută după vîrsta și puterile 
lui".

O familie ca un singur om. 
Sensurile adinei și grave ale 
răspunderilor i-a format pe 
cei din familia Odică oameni 
de nădejde. Mica colectivitate 
este racordată cu tot ce are 
mai demn și mai cii^at la 
pulsul vital al țării. Ei știu 
să-și adjudece cu luciditate 
orice demers pe fondul robus- 
teței caracterelor. O familie 
numeroasă ca un singur om.

La Baia Borșa sînt 7 mine 
și în perioada următoare, 
pînă la sfîrșitul acestui an 
și începutul anului viitor, se 
vor da în exploatare și alte 
perimetre miniere. Aproxi
mativ 5 000 de mineri ■ : 
numără întreaga exploatare 
de aici coboară zilnic in aba
taje și scot, în medie lururâ, 
aproximativ 3 500 tone mi; 
nereu pe zi. 5 000 de luptători 
pe fronturile de lucru subte
rane bubuie zilnic in exie-
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Producții 
suplimentare

Puternicul detașament de 
oameni ai muncii din industria 
prahoveana înscrie zi de zi în 
cartea muncii noi și însem
nate realizări concretizate prin 
importante depășiri la toți in
dicatorii planului, suplimen
tarea angajamentelor inițiale, 
creșterea substanțială a pro
ductivității muncii, onorarea in 
devans a sarcinilor pentru ex
port. în perioada care a trecut 
de la începutul acestui an, co
lectivele multor unități in
dustriale prahovene raportea
ză realizări deosebite care o- 
norează tradiția muncitorească 
și revoluționară a Prahovei. 
Astfel, petrochimiștii de la 
Brazi au obținut suplimentar 
20 000 tone motorină, 4 000 tone 
petrol, 1 000 tone materie pri
mă pentru fabricarea firelor și 
fibrelor sintetice, 1 000 tone 
gaze lichefiate. 50 tone toluen 
iar productivitatea muncii a 
crescut cu 1 685 lei pe per
soană.

Colectivul de oameni ai mun
cii de la rafinăria Vega a în
registrat de asemenea impor
tante rezultate obținind o pro- 
ducție-marfă suplimentară de 
aproape 12 milioane lei. Son
dorii din Băicoi care asigură o 
parte din țițeiul necesar rafi
năriilor din județ au extras 
suplimentar 200 tone țiței, 
300 000 tone gazolină, 150 000 
mc gaze utilizabile. Și alte co
lective prahovene se înscriu cu 
rezultate deosebite în produc
ție ; minerii de la Filipeștii de 
Pădure au extras peste * plan 
5 000 tone cărbune iar de la 
T.P.R. Pleașa au fost livrate 
30 000 profile ceramice.

AUREL DRĂGHICI

Fruntașe in muncă de la Atelierul nr. 2 al întreprinderii 
SP1ANT — Craiova.

Foto : N.N. NEGULESCU
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Nisipurile 
și tinerii de aur 

ai Corăbiei

Preocupări pentru 
producții tot mai mari

La I.A.S. Corcova, județul Mehedinți, lucrările prioritare 
ale campaniei agricole de vară s-au încheiat. Pentru că
mările zootehniei s-a asigurat depozitarea a 1 500 tone nu
trețuri din care 650 tone numai lucernă ; soia cultivată pe 
50 ha 'Se prezintă bine, la fel cultura porumbului, estimîn- 
du-se ca și în fermele conduse de inginerii Ioan Barau și 
Ion Cernăianu să se obțină producții mari. Fructele, de ase
menea. se prezintă bine, iar directorul întreprinderii, ingi
nerul Constantin Iovănescu, are convingerea că la mărul de 
livadă clasică se vor obține peste 9 tone la ha. în via cul
tivată pe 500 ha există condiții de realizare și depășire a 
producțiilor planificate. Pentru culesul strugurilor și prelua
rea lor au fost asigurate toate condițiile cerute de tehnolo
gie. Există culegători și mijloace de transport suficiente iar 
crama este pregătită pentru a prelua întreaga producție, 
între cei ce vor asigura buna funcționare a instalațiilor de 
vihificație îi menționăm pe tinerii Victor Vlad, Gheorghe 
Pufan, Emanoil Vlad etc. întreprinderea are și un sector 
zootehnic care cuprinde 10 000 capete ovine. In prezent ele 
se află la pășune în fermele Cimpu Mare și Broșteni. Ion 
Răducanu, Ion Ploscaru, Ion Matei. Ion Hulhuț și Ion Cră- 
ciuni sint numai cițiva dintre îngrijitorii sectorului care au 
contribuit ca planul de livrări la fondul de stat să fie depă
șit cu 60 hl lapte.

Acestea sînt doar o parte din preocupările harnicilor 
lucrători de la I.A.S. Corcova, unitate renumită nu numai 
prin calitatea vinurilor ci și prin producțiile obținute în 
celelalte sectoare. Astfel această unitate mehedințeană re
alizează anual o producție marfă de circa 50 milioane lei.

După dispariția Fulgerului de 
pe scena istoriei (iulie 1402), 
Țara Românească sub conduce
rea lui Mircea Ugricic, „marele 
voievod al Ungrovlahiei", cum 
îl numesc constant izvoarele 
sirbești, s-a dovedit a fi un 
centru coordonator al forțelor 
balcanice și anatoliene centri
fuge împotriva forțelor otoma
ne centralizatoare și agresive, 
în acest sens, Mircea reușise, 
împreună cu despotul sîrb Ște
fan Lazarevic și în înțelegere 
cu beii turcomani de Isfendiyar 
și de Kargman (Anatolia), să 
impună ca sultan la Edirne (A- 
drianopol), timp de doi ani și 
jumătate, pe emirul Musa. unul 
din fiii lui Bayezid (1410—1412). 
Obiectivul politicii promovate 
de domnul muntean ne este 
limpede dezvăluit de cronica 
lui Mustafa Aii : „Voievodul 
Țării Românești, Mircea, își fă
cuse planul să $i-l facă ginere 
pe Musa și astfel (el, Mircea) 
să domnească după voia lui in 
țața sa, pe care o conducea ca 
pe o fiică ascultătoare, iar po
porul din acea țară să fie ferit 
de’ răutățile akîngiilor (ostașilor 
prădalnici otomani —■ M.M.) și 
nimeni să nu rivnească la țara 
sa și să nu o calce".

După căderea lui Musa, Mir
cea a susținut, cum se știe, un 
alt pretendent împotriva sulta
nului Mehmed I Celebî și a- 
nume pe Mustafa, venit șl el, 
ca mai tîrziu șeictil Bedreddin, 
în Țara Românească după aju
tor. De aceea, în aprilie 1416, 
cînd Veneția trimitea la sultan 
pe „nobilul Delfino Venier" pen
tru tratative de pace, ea îi ce
rea acestuia. în instrucțiunile 
secrete, ca în caz de nereușită, 
„să se informeze cu grijă, cum 
ar putea fi lovit pe apă și pe 
uscat și primejduit sultanul și 
mai ales din partea Karamanu- 
lui, a Iui Mustafa și a Valahu
lui și dacă e potrivit ca noi să 
trimitem soli tainici Ia dînșii, 
ca să-i îndemnăm să atace pe 
sultan".

Recunoașterea meritelor dom
nitorului român în marile lupte 
antiotomane a venit atît dip 
tabăra creștină, cit și din chiar

cea otomană. Spațiul nu ne în
găduie să cităm decît cîteva din 
aceste mărturii.

Astfel, o cronică bizantină 
„măruntă", revalorificată recent 
(Alexandru V. Diță) relatează 
în acest chip despre marea vic
torie românească din 1395 :

„în anul 6903 (1- sept. 1394— 
31 aug. 1395) porni Baiazid Ildî- 
rîm spre Dunăre împotriva Iui 
Mircea, voievodul valahilor, și 
a fost infrint de către valahi și 
Mircea cu valahii a infrint ar
mata lui IBaiazid] și el [Mir
cea} i-a luat lui (Baiazid} vis- 
teria și l-a urmărit pînă la Du
năre. Și atunci a fost ucis craiul 
Marko și Constantin, domnul 
de la Jegligovo, și Ildirim 
Baiazid a scăpat cu puțini oa-

Chiar și un document semiofi
cial otoman, conceput, după 
părerea Iui Aurel Decei, în se
colul al XVI-lea pentru educa
rea principilor imperiali (ad 
usum Delphini), în cercurile 
Palatului din Istanbul, scrie că 
bătălia ,,de pe riul Argeș" a 
durat „o săptămină", ceea ce 
reprezintă o evidentă exagerare 
pentru modul de purtare a lup
telor la sfîrșitul veacului XIV, 
dar care scoate în evidență 
prin chiar această exagerare, 
dimensiunile rezistenței româ
nești, remarcabila tărie a oastei 
muntene, care au impresionat 
pe otomani.

Calitățile de strateg și tacti
cian ale lui Mircea cel Bătrîn 
răzbat nu numai din marile

scrie că „Mircea a venit la 
luptă deschisă intr-un loc ne
prielnic (pentru sultan), iar sul
tanul. chibzuindu-se în fața lo
cului său, a lăsat lupta și s-a 
retras".

Un alt cronicar otoman, Ke- 
majpașazade (m. 1535), consem
nează și el că Bayezid a luptat 
„cu prudentul numit Mircea", 
despre care, sintetic, se exprimă 
în acești termeni :

„Mircea, care era emir-ul a- 
cestei țări cultivate, era unul 
dintre monarhii celebri din ță
rile necredincioase din acea 
vreme".

Faimoasa expediție a lui Mir
cea împotriva cuibului de akîn- 
gii de la Karînovasî (azi Kar- 
nobat, în Bulgaria), la circa 36

MIRCEA CEL MARE 
ÎN CONȘTIINȚA EUROPEANĂ (»)
meni". Pe de altă parte, izvoa
rele otomane, mai ales cele tîr- 
zii, din epoca imperiului tri- 
continental al sultanilor, deși 
se străduiesc să ascundă ade
vărul asupra soarteî luptelor 
româno-otomane, totuși nu pot 
să treacă complet cu vederea 
peste dirza împotrivire româ
nească, mascînd, în fond, acest 
unic eșec militar al lui Bayezid 
în Europa. De pildă, cronicarul 
Orudj bin Adil consemnează în 
Tevarih-i Al-i Osman (Analele 
Casei otomane) despre „Ro
vine" .’

,,Mircea ghiaurul, aducînd cu 
el oaste, a venit împotriva sul
tanului Bayezid și, întîlnindu-se 
unui cu altul, s-a dat o mare 
bătălie, astfel încît atît din par
tea musulmanilor, cit și din 
partea ghiaurilor multi au fost 
măcelăriți ; din amîndouă păr
țile au murit mulți oameni".

cronici bizantine (cea a lui 
Chalcocondil, de exemplu, des
crie aplicarea tacticii tradițio
nale a luptelor de hărțuială de 
către trupele române, conduse 
de Mircea), ci și din cronicile 
otomane. Idris Bitlisi (m. 1520) 
scrie, de pildă, că Mircea „a 
cerut ajutor puternicului mun
te, s-a încrezut în greutatea in
trării și a trecerii, prin acest 
loc înconjurat de munți și vai, 
care au peșteri. Aici s-a aran
jat eu răbdare, hotărit să nu 
cedeze nici un pas și și-a insta
lat bazele de atac cu luptătorii 
pentru luptătorii pentru credin
ță, obișnui ți cu victoria" (subli
nierea aceasta și celelalte ne 
aparțin — M.M.). Replierea tac
tică finală a oastei românești, 
pretinde Idris Bitlisi, s-a făcut 
„cu ajutorul miilor de viclenii 
și subterfugii", deși, dimpotrivă, 
bizantinul (Pseudo) Phrantzes

de ceasuri de Dunăre, într-un 
moment cînd Bayezid se afla in 
Anatolia (1392—1393), s-a termi
nat cu o categorică izbîndă ro
mânească. Lovitura a fost atît 
de năprasnică și de neaștep
tată, încît, spune Orudj, „mulți 
musulmani au fost făcuți șe- 
hid (au căzut pentru Islam — 
M.M.) în această ciocnire, unde 
el [MirceaJ a fost victorios, și 
fiii poporului islamic au fost 
luați prizonieri sau jefuiți". La 
rîndul său. Kemalpașazade no
tează că domnul român „n-a in- 
tîlnit pe nimeni, care ar fi putut 
forma o pavăză in fața securii 
sale rapide. El a lansat săgeata 
exterminării împotriva poporu
lui islamic". Drept urmare, „a- 
ceastă situație înfricoșătoare a 
fost auzită pină în Anatolia de 
către monarhul, care-i alunga 
pe dușmani".

înșiruirea unor asemenea in

dicii documentare asupra pre
zenței marelui Mircea in con
știința europeană ar putea, de
sigur, continua. S-ar putea, ast
fel, releva și alte dimensiuni 
ale personalității lui Mircea, in 
afară de acelea politico-mili- 
tare, relevate succint mai sus și 
asupra cărora cititorul s-a mai 
putut edifica și din consistenta 
contribuție semnată anterior de 
Mircea Dogaru în chiar paginile 
acestei publicații. Am putea, de 
pildă, sa punem in lumină spi
ritul de ospitalitate și prietenie, 
cu care domnjil român l-a pri
mit pe cneazul sîrb Ștefan La
zarevic la 1410, primire pe care 
sursele sîrbești o descriu în a- 
cești termeni : „(iar) Mircea 
voievod cu mare dragoste îl 
înconjură timp de mai multe 
zile [pe despot] și-1 conduce 
prin tara sa", „și astfel I-a că
lăuzit prin țara lui, ca și cum 
[cneazul sirb] ar fi trecut prin 
a sa proprie". Sînt aprecieri ti
pice pentru tradiționalele relații 
de prietenie și bună-vecinătate 
între popoarele român și sîrb 
de-a lungul veacurilor.

Ne limităm să conchidem că, 
fie numai și în lumina mărtu
riilor documentare evocate mai 
sus, domnul de la Argeș ne a- 
pare realmente ca o personali
tate de dimensiuni europene, 
demnă de supranumele de „cel 
Mare" (după cum supranumele 
„cel Bătrîn" i-a fost dat de ur
mași, fiindcă a fost primul 
voievod cu acest nume în lista 
domnilor munteni). Acest ape
lativ „cel Mare", i-a fost dat 
nu numai de documentele ulte
rioare, de marii noștri istorici 
Hasdeu, Xenopol sau lorga, dar 
chiar și de istorici străini. Nti 
mai departe, acum 10 ani, cu
noscutul turcolog american 
Stanford J. Shaw nu-1 numea 
altfel pe domnitorul român, in 
a sa History of the Ottoman 
Empire decît „Mircea cel Mare" 
(Mircea the Great).

dr. MIHAI MAXIM

INIȚIATIVA - DIMENSIUNE 
NECESARĂ A STILULUI DE MUNCĂ

I.A.S. Corabia este o unitate 
reprezentativă a județului Olt 
datorită recoltelor bogate pe 
care an de an le obține de pe 

j cele 10 600 ha alț sale. Și aici, 
marile înfăptuiri’ ale revoluției 
Agrare sint edificatoare. Lo
cul nisipurilor „din baltă" (a- 
proximativ 2 000 ha) a fost luat 
de întinse culturi vegetale, do
tate' cu sisteme proprii de iri
gații. I.A.S. Corabia se poate 

.mindri cu sectoare bine conso
lidate reprezentate prin cele 28 
de ferme vegetale, pomicole și 
zootehnice.

însoțit de secretarul organi
zației U.T.C., tovarășul Marin 
Florea, mecanic in cadrul sec
torului întreținere, vizităm cî
teva din livezile unde elevii 
sint antrenați in activitatea de 
strîngere a roadelor. Ferma po
micolă Orlea cunoaște în a- 
ceste zile entuziasmul, voia 
bună și hărnicia elevilor Li
ceului metalurgic din munici
piul Slatina, sosiți aici pentru 
culesul merelor, de vară. In
ginera fermei, Irina Matache, 
ne conduce apoi într-o hală 
unde alți elevi își arată rapi
ditatea și îndeminarea la sor
tatul fructelor in lădițe spe
ciale, frumos ornamentate pur- 
tind emblema FRUCTEXPORT 
ROMÂNIA. Aflăm că acest lot 
de fructe urmează să plece în 
Olanda. Secretarul comitetului 
U.T.C. din întreprindere ne in
formează că piersicile, prunele 
și caisele produse aici se bucu
ră de o bună apreciere pe pie
țele din Franța, Italia, 
U.R.S.S., Cehoslovacia, R.D.G., 
Austria etc. Aceasta, desigur, 
și datorită modului în care e- 
levii prezenți aici, la strînsul 
roadelor, înțeleg să-și facă în 
mod exemplar datoria. Datori
tă ajutorului lor, unitatea reu
șește să expedieze zilnic cite 
un vagon de fructe.

La Gura Padinii este „vre
mea piersicilor". Elevii Liceu
lui industrial din Corabia sint 
antrenați într-o interesantă în
trecere între clase soldată cu 
recorduri numeroase. Nici 
unul dintre elevii prezenți nu 
avea în fișele de evidență a 
muncii mai puțin de 60 de lă- 
dițe realizate cu piersici din 
cele mai bune soiuri. Inginerul 
Nicolae Mitrică subliniază 
sprijinul pe care l-au primit 
din partea Comitetului jude
țean Olt al U.T.C. prin antre
narea tinerilor la strînsul roa
delor.

Rezultate foarte bune s-au 
obținut și în sectorul vegetal : 
6 500 kg orz și 5 500 kg grîu la 
ha. rezultate posibile ca ur
mare a efectuării la timp a lu
crărilor de sezon, a dotării co
respunzătoare cu mașini și u- 
lilaje agricole, a muncii entu
ziaste a lucrătorilor. Rezulta
tele obținute dovedesc si de a- 
ceastă dată că Ia I.A.S. Cora
bia se muncește cu seriozitate, 
lucrările agricole desfășurîn- 
du-se după graficele stabilite.

TUDOR ABAGIU

Case noi în comuna Tismana, județul Gorj.
Foto : ION ELENA

Meșteșugari fruntași
în zona Gorj — 

Hotel își desfășoa
ră activitatea Sec
ția de optică nr. 1, 
una dintre secțiile 
fruntașe ale Coope
rativei meșteșugă
rești „Jiul" din 
municipiul Tg. Jiu. 
Cei care muncesc 
aici țin la renu- 
mele pe care l-au 
dobîndit in ultimii 
10 ani, perioadă in 
care s-au situat 
constant printre 
fruntașii în între
cerea socialistă în.- 
tre colectivele coo
perativelor. Și în 
acest an ei au reu
șit să ocupe locul 
al III-]ea, ceea ce 
confirmă compe
tența lor profesio
nală, spiritul de

ordine, disciplină, 
pasiunea pentru
meseria aleasă.
Astfel știu a-și 
concretiza virtuțile 
profesionale acești 
opticieni, tineri cu 
o medie de virstă 
de 26 de ani, cu. ve
chime în muncă 
între un an și 23 
de ani, cit numără 
și șeful secției, Ion 
Boștină, pilduitor 
exemplu ce deține 
de peste 10 ani, 
pentru activitate 
rodnică, „Medalia 
muncii". în me
seria de optician, 
îndeletnicire de fi
nețe, interesantă 
dar și pecetluită de 
spiritul responsa
bilității, nu poți 
lucra decît cu pa

siune. Ceea ce și 
fac acești tineri 
care lună de lună 
își depășesc sar
cinile de serviciu 
cu 5 la sută. Co
laborarea fructu
oasă cu medicii of
talmologi, precizia 
și măiestria in 
muncă asigură suc
cesul continuu în 
profesiune, apre
cierile și mulțu
mirea beneficiari
lor activității celor 
13 opticieni din a- 
ceastă secție, între 
care se evidențiază 
Ion Trușcă, Elena 
Bălan. Maria Bui- 
cu, Virginia Ta- 
labă, Victoria Boș
tină, Mihaela Va- 
silescu etc.

ION ELENA

Poșta rubricii
• De la colaboratorul nostru Ion Coțoi aflăm că o nouă 

serie de elevi din județul Arad își petrec vacanța in tabăra 
de Ia Bulzeștii de Sus, județul Hunedoara, beneficiind de 
minunate condiții de recreere și odihnă. Programul de va
canță cuprinde excursii și drumeții, activități culturale, ar
tistice și sportive precum și concursuri dotate cu premii. 
• ..Cel mai bun pădurar", concurs profesional organizat de 
Comitetul județean Prahova al U.T.C. în colaborare cu In
spectoratul silvic județean, au fost, la această ediție, trei 
tineri : Ion Stoica (Ocolul silvic Măneciu), Constantin ■ 
Popa (Ocolul silvic Vălenii de Munte) și Petre Bălan (Oco
lul silvic Măneciu. (D. Aurel). # S-a desfășurat cea de a 
18-a ediție a concursului de interpretare și creație a muzi
cii ușoare „Cintecul orașului" în orașul Rimnicu Sărat — 
Buzău. Au fost prezenți tineri interpreți și creatori ama
tori din județele Ialomița, Prahova, Vrancea. Sibiu, Buzău 
și municipiul București. Manifestarea înscrisă in cadrul 
Festivalului național „Cîntarea României" s-a bucurat de un 
deosebit succes. (Dan Stroe).

NICOLAE DURLA Rubrică realizată de DOMNIȚA VĂDUVĂ

Dintre marile întreprinderi 
ale municipiului Alexandria, 
fără îndoială, cea mai cunos
cută este întreprinderea de Pa
nouri și Tablouri Electrice. 
Practic, nu există unitate eco
nomică din țară care să nu aibă 
în cuprinsul ei și produse cu 
sigla „I.P.T.E. Alexandria". Fi
rește. asta înseamnă nume și 
renume, anumite exigențe, e- 
forturi, muncă pentru a ține, 
mereu, „firma sus". în ceea ce 
privește prezența acestei între
prinderi în viața orașului, a 
municipiului, se poate spune că 
ea se află. întotdeauna, in prim- 
plan. Este, altfel spus, organic 
iegată de viața și pulsul muni
cipiului, prin tot ce se face aici 
contribuind la ceea ce un pro
zator i-ar zice strălucirea „obra
zului orașului". „Desigur, ne 
spune tovarășul Eugen Ene, 
prim-secretar al Comitetului 
municipal Alexandria al U.T.C., 
și noi, organizația de tineret 
am luat cele mai potrivite mă
suri și acordăm o atenție deo
sebită afirmării și dezvoltării 
vieții de organizație din această 
întreprindere. Nu este zi în care 
cel puțin un membru al comi
tetului municipal U.T.C. să nu 
fie în mijlocul tinerilor de aici. 
De altfel, organizația U.T.C. din 
I.P.T.E. este prezentă și în viața 
municipiului, prin acțiunile de 
înfrumusețare și bună gospo
dărire pe care le inițiază". Și, 
ca dovadă a acestui fapt, chiar 
în ziua cînd am fost la I.P.T.E., 
vreo 50 de tineri se aflau în 
parcul din zona centrală a ora-, 
șului pentru a participa la pre
gătirea pămîntului pentru iar
bă și flori. Om cu experiență 
in conducerea colectivelor de 
tineri și, de asemenea, bun spe
cialist, inginerul automatist 
Dănuț Răducan este secretarul 
comitetului U.T.C. din această 
întreprindere, fiind, îmi zice 
Eugen Ene, „decanul" secreta
rilor de comitet din municipiu, 
începem discuția noastră cu as
pecte organizatorice. Cum sînt 
îndrumați și controlați de către 
membrii comitetului U.T.C. ti
nerii din întreprindere ? Cum 
se realizează „abordarea pro
blemelor specifice locului de 
muncă" ? Care sînt preocupări
le prioritare ale comitetului 
U.Ț.C., ale birourilor organiza
țiilor, ale fiecărui utecist ? Ce 
înseamnă inițiativa utecistă în- 
tr-un colectiv recunoscut prin 
buna sa pregătire profesională?

Ne oprim mai mult asupra 
ultimelor două aspecte. Preocu
pările de producție ale tinerilor 
din I.P.T.E. vizează calitate, 
produse la timp și în sortimen
tul planificat și economii de 
materiale și energie. In acest 
context, inițiativa utecistă con
stituie un mijloc eficient în 
mobilizarea tinerilor și sporirea

interesului lor pentru probleme
le de producție. Prin inițiativă, 
întrecerea utecistă capătă ex
tindere și dinamism. Tocmai 
din acest motiv dezvoltarea inir 
țiativei uteciste aici constituie 
un punct „forte" al activității 
comitetului și birourilor U.T.C. 
Astfel, cele 5 organizații de la 
Echipare electrică (locul unde 
se realizează binecunoscutele 
tablouri și panouri electrice) 
susțin inițiativele „Să lucrăm o 
zi pe lună cu conductori econo
misiți", „Să realizăm un panou 
pe lună cu norme de fabrica
ție economisite", apoi realizează 
notabile economii la tablă și 
vopsea, pe fluxul de fabricație. 
Au fost lansate inițiative și pe 
linia calității produselor, în 
acest scop fiind organizate la 
echipare electrică-serie și la 
unicate trei brigăzi care lu
crează pentru export. Printre 
protagoniștii acestor acțiuni sînt 
electricienii Adrian Șocol. se
cretar de rorganizație U.T.C., 
Romulus Orbescu, Vasilică Io-

Organizațiile
U.T.C. în munca 
lor de zi cu zi

nel, Tudor Mihai, Oița Tatu, 
Florian Păcală, Stelian Caina- 
misir, Alexandru Popescu. La 
secția Strungărie a fost lansată 
o nouă inițiativă care are ca 
obiectiv tot economisirea de 
materiale. La secția Mecanic- 
șef tinerii încearcă recondițio- 
nări de axe pentru mașini- 
unelte, rezultate bune raportînd 
pînă în prezent organizația 
U.T.C. nr. 8. Tot la Mecanic-șef 
tinerii realizează, prin autouti- 
lare, o linie de acoperiri meta
lice la compartimentul Gravură- 
vopsitorie-scheme sinoptice. Or
ganizația U.T.C. și-a luat un 
important angajament și în ceea 
ce privește participarea tineri
lor ia realizarea planului teh
nic al întreprinderii. De notat 
aici produsele noi proiectate și 
realizate de tineri și intrate în 
producția de serie : ceasul elec
tronic, releele electronice, siste
mul interfon, aeroterma pentru 
halele industriale. Dănuț Rădu
can, secretarul comitetului 
U.T.C., se înscrie și el cu o rea
lizare în acest domeniu : elec- 
trofiltrul. în ceea ce privește 
participarea directă a tinerilor 
la producție, la flux, consem
năm faptul că la finele fiecărei 
luni comitetul și birourile 
U.T.C. mobilizează tinerii la 
săptămini și zile record in pro
ducție, în special pe cei din or

ganizațiile U.T.C. din secția 
Echipări electrice. în ceea ce 
privește angajamentul de mun
că patriotică al organizației 
U.T.C.. acesta a fost îndeplinit 
in cinstea zilei de 23 August. 
Acest angajament de onoare al 
tinerilor a fost realizat prin ac
țiuni în sprijinul producției și 
prin acțiuni de recuperare a 
materialelor (aproximativ o 
treime din materialele recupe
rate la „ nivel de întreprindere 
sint rezultat al implicării tine
rilor în această activitate cu 
profunde efecte economice și 
educative). Legat de participa
rea tinerilor Ia realizarea de 
produse de înaltă tehnicitate, de 
produse noi, trebuie să eviden
țiem aici preocuparea comitetu
lui U.T.C. de a Organiza în -ca
drul politehnicii muncitorești 4 
cursuri de perfecționare în elec
tronică și electrotehnică în care 
sînt cuprinși 160 tineri. Cu tim
pul s-a fundamentat aici și o 
frumoasă tradiție a concursuri
lor profesionale. O sesiune de 
comunicări științifice organi
zată de comitetul U.T.C. va fi 
anul acesta la a doua ediție.

Acestea sînt, în organizația 
U.T.C. din I.P.T.E. Alexandria, 
inițiativele și direcțiile de ini
țiativă principale, inițiative ce 
țin de problemele și aspectele 
dinamice ale producției, cit și 
de spiritul mereu creator al ti
nerilor. „Avem, mi se spune la 
Comitetul U.T.C. pe întreprin
dere, organizații U.T.C. bune și 
foarte bune. De la această cla
sificare pornim în inițiativele 
noastre". Printre cele bune, dar 
care încă trebuie sprijinite de 
comitetul U.T.C. pe întreprin
dere, se numără cele două or
ganizații de Ia Confecții meta- 
licb. Aici există încă fluctuație 
internă, birourile sînt noi și cu 
experiență puțină.

Există un deziderat în biroul 
comitetului U.T.C. pe între
prindere : „Să știm în fiecare 
zi care e pulsul fiecăreia dintre 
cele 14 organizații pe care le 
avem". Din cele 14 organizații, 
la sfîrșitul anului trecut! comi
tetul U.T.C. pe întreprindere a 
acordat calificativul „Foarte 
bine’* Ia 7 dintre ele. Acum, 
după opt luni, întrunesc acest 
calificativ 12. Efortul organiza
toric al comitetului U.T.C. și al 
birourilor se face, deci, simțit. 
Dar, cum am arătat mai înain
te, făcînd o trecere în revistă a 
inițiativelor, a ambițiilor și 
reușitelor în producție ale aces
tei organizații U.T.C., putem 
concluziona că efectul direct al 
unui stil de muncă aplicat toc
mai aici poate fi identificat. Ex
periența organizației U.T.C. din 
I.P.T.E. Alexandria demonstrînd 
din plin acest fapt.

EUGEN MIHAESCU

Ucenici la școala artei populare din comuna Cernut, județul 
Covasna.

Foto : V. TANASOF

Front de lucru
(Urmare din pag. I)

zilnic din miezul pămîntului 
revin acelorași capete ale 
locuitorilor. Poate ca abia 
făcîndu-se acest calcul sim
plu ar ieși la iveală încărcă
tura de pace, pașnicul con- 
trabalans pe care fiecare 
tonă de minereu împușcat 
în mină îl face fiecărei tone 
de explozibil dirijat dintr-o 
nocivă și mereu reversibilă 
direcție. Am avea, totodată, 
o percepție mai exactă a 
ceea ce in limbajul mineri
lor înseamnă front de lucru 
și mai ales am întrezări nu 
doar ca o sugestie poetică, ci 
ca o realitate imediat efi
cientă ce beneficii uriașe 
pentru omenire ar înseamnă 
simpla deturnare a tonelor 
de explozibil de pe poten
țialele fronturi războinice pe 
fronturile de lucru, reale și 
pașnice ale minerilor.

Front de lucru : expresie 
matură și severă a unei rea
lități ce implică in același 
timp performanța umană șî 
eroismul, invincibilul și vic
toria cotidiană. 3 500 tone de 
minereu pe zi e o cifră puțin 
expresivă in simpla ei apa
rență numerică. Să trecem 
însă dincolo de suprafața ei, 
să coborîm in subteranul a- 
cesteî realități cifrice. Vom 
descoperi că geologii 
I.P.E.G.-ului doar delimitea
ză rezervele unui zacămînt, 
ii profilează conturul, ii esti
mează potențialul. încărcătu
ra sa de viitor. Cind anali
zele de teren și laborator 
stabilesc „diagnosticul", mi
nerii fac incizia ca niște 
chirurgi ai pămîntului : sapă

suitori, galerii de transport, 
deschid abataje ; perforatoa
rele instalate pe coloane 
telescopice bubuie roca ; 
tampeliștii dau găuri adinei 
pînă la 25 de metri în zâ- 
cămint cu cărucioarele lor 
de perforat, tampela ; arti
ficierii umplu găurile cu di
namită și împușcă deschizin- 
du-se astfel un nou front 
de lucru.

Minereul e încărcat cu mi- 
surile in vagonete și trimis 
afară unde e înmagazinat in 
silozuri ca o prețioasă re
coltă subterană a unei altfel 
de agriculturi decît cea prac
ticată Ia suprafața pămintu- 
lui. Din silozuri se încarcă 
din nou in mașini și se 
transportă la uzina de pre
parare aflată tot in Baia 
Borșa. Stația de antezdrobi
re cu concasoare și zaimo- 
suri granulează la anumite 
dimensiuni blocurile de mi
nereu pentru a putea trece 
pe benzile rulante în morile 
de sfărimare cu bile și de 
aici la celulele de preparare 
unde se separă sterilul. In
tervin apoi filtrele care mai 
trec o dată minereul prin 
examenul greu al purificării 
înainte de sortimentarea sa 
ultimă. Basculante mari il 
vor prelua pierind din Baia 
Borșa spre gară. Acum doar 
10 km mai desparte miezul 
cel mai bun a! muntelui de 
industria românească. în 
gara Borșa minereul va fi 
containerizat in vagoane și 
livrat beneficiarilor.

începe acum focul conti
nuu al unui alt front de lu
cru. Un nou și pașnic front 
de lucru !

UN SPAȚIU AL MUNCII EXEMPLARE
(Urmare din pag. 1)

că I.N.M.T. a reușit să-și sta
bilească o strategie clară in. 
dezvoltarea motoarelor termice, 
mereu mai performere. Vizitele 
in institut ale secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, ne-au fost 
de un real sprijin, indicațiile 
și orientările date cu aceste 
prilejuri canalizîndu-ne energii
le creatoare, întreaga activitate. 
Iată, chiar in acest an, pe șo
selele României poate fi văzută 
materializată una dintre indi
cațiile pe care le-am primit din 
partea tovarășului Nicolae

Ceaușescu, aceea de a realiza 
uri autoturism de mic litraj. 
„Lăstunul", Dacia 500 — primul 
autoturism în concepție și rea
lizare integral românească — 
străbate din acest an șoselele 
țării, fiind un autoturism pe 
care l-au conceput specialiștii 
noștri în colaborare cu I.C.S.I.T. 
Pitești...

OFENSIVA NOULUI, A TINEREȚII
- O REALITATE CU PUTERE 

DE EXEMPLU

Pe ce se bazează succesele in
stitutului ? Care sint căile de 
urmat. într-o atar$ instituție.

pilon al dezvoltării unor întregi 
familii de motoare ?

Am aflat răspunsuri Ia aceste 
întrebări, sprijinit fiind de 
inginerul Vărzaru Dumitru, se
cretarul cu problemele orgahi- 
zatorice al comitetului de partid 
pe institut, atît în sectoarele de 
cercetare-proiectare, cit și cele 
de exeduție.

în primul rînd, utilizarea teh
nicii de calcul. Inginerul Florin 
Georgescu, șeful colectivului de 
cercetare-proiectare comenzi nu
merice, ne făcea in acest sens 
cuvenitele precizări :

„Colectivul nostru se ocupă de 
implementarea tehnicii de cal

cul în tehnologie, execuție și 
control. Utilizind integral inteli
gența românească și tehnica de 
calcul indigenă am elaborat a- 
cest sistem care scurtează cu 
mult ciclul de fabricație al pro
duselor". Și exemplele au fost 
numeroase pentru că, așa cum 
spunea interlocutorul nostru, lin 
institut nu ies hîrtii, ci produse, 
fie că este vorba, în acest caz, 
de programe pentru asistarea 
unor procese tehnologice pe cal
culator, fie un nou tip de mo
tor, competitiv. La Pitești. !a 
Cîmpulung, la Brașov, la între
prinderile de profil se derulea
ză programe întocmite de spe

cialiștii I.N.M.T. Pentru autotu
rismul de mic litraj, „Lăstun", 
tot ei au întocmit benzile per
forate pentru mașinile cu co
mandă numerică pentru execu
ția modelului de caroserie și 
respectiv a matrițelor necesare 
pentru realizarea acesteia. Pen
tru că sînt convinși, așa cum 
o și afirmă, că tehnica de cal
cul este indispensabilă în proce
sele economiei moderne. Calcu
latorul, utilizat, spre exemplu, 
Ia realizarea comenzii numerice 
pentru o caroserie, scurtează 
durata programării de la o lună 
la... o zi !

Tn relație directă cu. utilizarea 
tehnicii de calcul, am aflat., aici, 
specialiști în diferite domenii a- 
atacînd problema progresului 
tehnic — pentru că Ia I.N.M.T.

Be tinde către „randamente su
perioare", aproape de cel ideal. 
Matematicianul Ion Bazarea 
face parte dintr-un alt colectiv, 
cel de tehnică de calcul și mo
delare matematică a proceselor. 
Ion Bazarea realizează calcule 
tehnico-științifice, care sînt de
rulate mai apoi pe calculatoa
rele din datare. Calcule care 
nici ele nu par a se înscrie in 
canoanele clasice : calcule cu 
metoda elementului finit a com
ponentelor motoarelor termice... 
In cîteva cuvinte se poate des- 
scrie acest Sistem astfel : în loc 
de a testa sute, poate mii de re
pere, se elaborează un sistem 
care rimulează matematic toate 
variantele posibile, din care este 
ales, direct, optimul ! Iarăși 
timp economisit, care înseamnă

pentru economia națională pro
ductivitate, înaltă calitate.

Nimic nu a revenit mai des în 
discuțiile pe care le-am purtai, 
în afara modernizării ■— ciber- 
netizăril, decît cuvintul tinerii. 
Ei sînt in avanposturi, ei vin cu 
soluții dintre cele mai neaștep
tate, mai eficace. Inginerii Ilie 
Nicolae și Radu Șerbănescu, cu 
stagiatura încheiată nu demult, 
sînt realizatorii unui limbaj de 
programare asistată pentru ma- 
șinile-unelte cu comandă nume
rică care permite, cu ajutorul 
procesorului LC 84, prelucrarea 
Informațiilor geometrice conți
nute în desenele pieselor și a 
celor tehnologice conținute în 
fișe tehnologice, vizualizarea 
lor etc. Cristian Georgescu șl 
Gabriel Periam își au numele

legate de realizarea motorului 
autoturismului Dacia 500, 
Eduard Moses, de soluții origi
nale pe care le-a dat in abor
darea motoarelor cu ardere ex
ternă. ~

La rîndul lor, Marin Petre, 
Ton Preda, Florea Samoilă, Dan 
Zărnescu, lăcătuși, sint doaf 
Cițiva din acei tineri care știu 
să demonstreze prin fapte de zi 
cu zi că meseria este „brățară 
de aur". Acești tineri, ca toți cei 
despre care ne vorbea și secre
tarul comitetului U.T.C. pe in
stitut, Mircea lacomi, își fac un 
titlu de onoare din meseria lor, 
din dorința de împlinire profe
sională. Să notăm, în acest sens, 
că fiecare al doilea utecist din 
Institut urmează, la seral, un 
curs de invățămînt superior •
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MESAJE SI EELECRAME 
DE Ulii JURE

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ - EXEMPLARĂ MOBILIZARE

DE FORȚE LA EFECTUAREA TUTUROR LUCRĂRILOR DE SEZON azi
Cu prilejul celei dc-a 42-a 

aniversări a revoluției de 
eliberare socială și naționa
lă, antifascistă și antiimpe- 
rialistă de la 23 August 
1944, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii 
Socialiste România, i-au fost 
adresate mesaje de felicitare 
din partea a numeroși con
ducători de partid și de stat.

Au trimis telegrame :
Alan Garcia Perez, pre

ședintele Republicii Peru,
J. R. Jayewardene, pre

ședintele Republicii Demo

AGENDA
La București au avut loc, în 

zilele de 26—28 august â.c., lu
crările celei de-a VTII-a se
siuni a Comisiei mixte româ- 
no-guineeze de cooperare eco
nomică și tehnică.

Cele două delegații, conduse 
de Mihai Părăluță, vicepre
ședinte al Comitetului de Stat 
al Planificării, președintele 
părții române în comisie, și de 
Eduard Benjamin, ministru 
delegat pe lingă președintele 
republicii, însărcinat cu pla
nul și cooperarea internațio
nală, președintele părții guine- 
eze în comisie, au examinat 
stadiul relațiilor economice bi
laterale, posibilitățile lărgirii 
pi diversificării cooperării ro- 
niâno-guineeze în producție, 
știință și tehnică, precum și în 
alte domenii de interes comun, 
ale dezvoltării schimburilor re
ciproce de mărfuri.

La încheierea lucrărilor, pre
ședinții celor două părți în 
comisie au semnat protocolul 
sesiunii.

★
Th timpul șederii în țara 

noastră, conducătorul delega
ției guineeze a avut întreve
deri cu Ștefan Birlea. pre
ședintele Comitetului de Stat 
al Planificării, Ilie Văduva, 
ministrul comerțului exterior

Descoperiri
Istoria și civilizația dacilor 

continuă să dezvăluie aspecte 
inedite pe măsura extinderii și 
intensificării cercetărilor ar
heologice. Sînt edificatoare in 
această privință sfr rezultatele 
săpăturilor efectuate în ceta
tea dacică de la Racoș, județul 
Brașov. Situată la ieșirea Oltu
lui din defileul Racoșului, ce
tatea este considerată de spe
cialiști ca una dintre cele mai 
tipice și mai bine păstrate așe
zări dacice fortificate. Recente 
cercetări arheologice au dus la 
identificarea urmelor unei clă
diri mari, cu baza din piatră și 
pereții construiți din lemn lipit 
cu lut. care servea drept adă
post garnizoanei permanente a 
cetății. Au fost descoperite dc 
asemenea ruinele unui turn de

Autoperfecționarea 
profesională

(Urmare din pag. I)

trebuie să se ridice la cotele de 
exigență ale actualității, ale 
perspectivei dezvoltării Româ
niei. Aceste cerințe, enunțate și 
fundamentate în documentele 
de partid, privind, așadar, cali
tatea și eficiența economică su
perioară în muncă. în toate sec
toarele de activitate, promo
varea fermă a noului, însușirea 
și aplicarea cuceririlor științei 
și tehnicii contemporane, mai 
buna gospodărire a avuției na
ționale, a resurselor de care 
dispunem, necesită pentru a f’ 
respectate nu numai un profund 
simț de responsabilitate, dar și 
competență, in sensul cel mai 
exact al cuvintului. Fără efor
tul stăruitor de a dobîndi o 
pregătire profesională cit mai 
înaltă toate aceste țeluri, obiec
tive ale muncii întregului nos
tru popor nu pot fi' atinse la 
nivelul scontat, la nivelul pre
văzut în documentele partidului 
nostru, în hotărîrile Congreăului, 
al XIII-lea. Sigur, cu toții știm, 
societatea socialistă asigură 
tuturor condiții de învățătură, 
de pregătire profesională in
tr-un domeniu sau altul. Cu 
toate acestea, efortul personal 
in această direcție, de a conti
nua și de a persevera în efortul 
de autopregătire și autoperfec- 
ționare, rămîne in vigoare, pen
tru că problemele de muncă cu 
care ne confruntăm solicită a- 
cest lucru. Numai un astfel de 
efort ne permite să depășim ru
tina, inerția, să realizăm produ
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20,00 Telejurnal. 20.20 Actualita
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SPORT
• JOI. la Campionatele eu

ropene de atletism de la Stutt
gart. sportiva româncă Maricică 
Puică s-a clasat pe locul secund 
în proba de 3 000 m, cucerind 
medalia de. argint, cu timpul de 
8’35“92/l00, fiind precedată de 
Olga Bondarenko (U.R.S.S.) —
8’33**99/100.  Pe locul trei s-a 
clasat Yvonne Murray (Marea 
Britanie) — 8’37**15/100,  urmată 
la rindul său de Zola Budd 
(Marea Britanie) — 8’38**20/100,  
Tatiana Sămolenko (U.R.S.S.) — 
8’40**35/100,  Elena Ș u p i e v a 
(U.R.S.S.) — 8’40**74/100  etc.

dia maximă fiind 8.54. La profi
lul mecanică au candidat 252 de 
elevi pe 243 de locuri, numai 
173 reușind însă să treacă peste 
pragul- mediei 5, media maximă 
fiind 8,75. Dar să facem cu
noștință cu cițiva dintre cei care 
și-au depus actele la secretariat 
Marian Drăgulescu a fost elev 
al acestui liceu în treapta I cu 
note in general de 6—7. A fost 
o surpriză pentru cei ce-l cu
nosc că nu a reușit. La nici o 
săptămînă de la examen a re
luat pregătirile, a venit cu re
gularitate la pregătirile organi
zate în școală. Pentru el moti
vul ambiției cu care se pregă

tește e foarte clar — a îndrăgit 
meseria de mecanic combustie 
internă, în caTe dorește să se 
specializeze. Laura Băcioiu, de 
asemenea elevă a agestuf, liceu 
în treapta I. era chiah mai bună 
la învățătură în clasa ei și to
tuși, datorită unor ezitări, ne
atenții — ni se spune — nu a 
luat nota minimă pentru admi
tere. A trecut repede peste acest 
eșec și s-a apucat cu indirjire 
de învățat. Aflăm că Laura este 
o elevă sîrguincioasă și în do
meniul meseriei — prelucrător 
prin așchiere — liceul avind 
condiții, deosebite pentru a ob
ține o calificare ridicată. Colega 
ei. Alexandrina. Mocanu, s-a nu
mărat și ea printre nereușiții la 
concursul din vară. Acum, după 
o pregătire asiduă, privește cu 
încredere examenul pe care nu 
concepe să nu îl ia. Are un mo
tiv în plus să fie atît de perse-

12,00, din fața pavilionului ex- 
pozițional de la Piața Scînteii.

• VINERI, SÎMBATA ȘI 
DUMINICA, pe pista special 
amenajată la Suceava se va 
desfășura finala Campionatului 
republican dc patinaj cu ro
tile, competiție rezervată ~ tu
turor categoriilor de vîrstă, la 
care vor fi prezenți sportivi și 
sportive de la toate cluburile 
și asociațiile sportive din în
treaga țară.

• LA SFÎRȘITUL acestei 
săptămîni sala Floreasca din 
Capitală va găzdui întrecerile 
Campionatelor internaționale 
de lupte libere ale României. 
La turneu și-au anunțat parti
ciparea sportivi din Bulgaria, 
Cuba, R.D. Germană, Iugo
slavia și Polonia.

în finala probei feminine de 
800 m, ciștigată de Nadejda Oli- 
zarenko (U.R.S.S.). in 1’57**15/  
100, Mitica Junghiata (Româ
nia) a ocupat locul 6, cu timpul 
de 1’59“227100, iar la aruncarea

\ ————— 

cratice Socialiste Sri Lanka, 
Locotenent de aviație 

Jerry John Rawlings, șeful 
statului, președintele Con
siliului Provizoriu al Apără
rii Naționale al Republicii Ghana,

Aii Salem El-Beida, secre
tar general al Comitetului 
Centra! al Partidului Socia
list Yemcnit. lleidar Abou 
Bakr AI-Attas, președintele 
Prezidiului Consiliului Su
prem al Poporului al R.D.P. 
Yemen.

Șeic Abdul Hamid Al- 
Sayeh, președintele Consiliu
lui Național Palestinian.

și cooperării economice inter
naționale. și Aurel Duma, mi
nistru secretar de stat la Mi
nisterul Afacerilor Externe.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Jamahiriei Arabe Libiene Popu
lare Socialiste, joi a avut loc 
în Capitală o manifestare cul
turală, organizată de Institutul 
român pentru relațiile culturale 
cu străinătatea.

Au participat membri ai con
ducerii I.R.R.C.S. și Ligii ro
mâne de prietenie cu popoarele 
din Asia și Africa, reprezen
tanți ai Ministerului Afacerilor 
Externe, un numeros public.

A fost prezent Abdul Hamid 
Farhat, secretar al Comitetului 
Popular al Biroului Popular al 
Jamahiriei Arabe Libiene Popu
lare Socialiste la București.

în legătură cu încetarea din 
viață a fostului președinte al 
Turciei. Celal Bayar. la Amba
sada Turciei la București au 
preaentat condoleanțe și au 
semnat în cartea de condo
leanțe loan Totu, ministrul afa
cerilor externe, și Ștefan Ștefă- 
nescu, președintele Grupului 
parlamentar pentru relații de 
prietenie România — Turcia 
din Marea Adunare Națională.

arheologice
veghe, ale unor magazii-depo- 
zit și construcții din lemn din 
cadrul aceleiași garnizoane, 
mult extinsă în vremi de res
triște. Acestora li se adaugă un 
bogat inventar arheologic : ce
ramică, obiecte de fier, mate
rial de . construcție din metal, 
obiecte de întrebuințare cu-. 
rentă și de podoabă, armd, se-^' 
mințe carbonizate și altele.

Descoperirile arheologice de 
pînă acum permit specialiștilor 
să aprecieze că prima fază a 
fortificației cetății de la Racoș 
a fost construită pe la mijlocul 
secolului I î.e.n., în timpul re
gelui Burebista, iar lucrările de 
dezvoltare a acesteia s-au des
fășurat către sfîrșitul veacului 
I e.n.

se de înaltă calitate, competiti
ve pe plan mondial, in acord cu 
mijloacele, cu baza materială a 
societății noastre.

Punînd în relație responsabi
litatea, participarea la democra
ție cu nivelul pregătirii profe
sionale a fiecărui om al muncii 
înseamnă a ridica nu numai o 
problemă pur economică, cu di
mensiuni evident politice, dar și 
o problemă de ordin moral, 
solicitînd integrarea mai pro
fundă a fiecăruia în procesul 
general de educație revolu
ționară desfășurată în societatea 
noastră, mai mult chiar, asu
marea unui proces interior de 
autoeducare, în care fiecare își 
verifică conștiința și conduita 
Ia examenul exigent al proble
melor dezvoltării" societății 
socialiste românești.

Apropiatul Congres al Oame
nilor Muncii, al III-lea, va în
scrie fără doar și poate pe 
agenda lucrărilor lui și măsuri
le vizînd creșterea pregătirii 
profesionale a tuturor oamen5- 
lor muncii, astfel încit, cu 
precădere tinerii, dar de fapt 
toți oamenii muncii, vor' fi și 
sînt chemați si pe mai departe 
să folosească cît mai deplin 
șansele oferite de societatea 
socialistă, prin politica partidu
lui nostru de a fi si a ne dovedi 
buni profesioniști, oameni ca
pabili să realizeze produse de 
înaltă calitate, să atingă și «ă 
rîvnească cotele cele mai ambi
țioase ale performanței și com
petitivității în muncă.

marilor înfăptuiri revoluționare. 
Epoca Ceaușescu. Cutezanța gîn- 
dului și a faptei. Reportaj. 20,50 
Cadran mondial (color). 21,10 Se
rial științific (color). Din tainele 
mărilor. Episodul 13. 21,35 Trecut 
de glOrii — Strălucitor prezent. 
Mărturii ale permanenței 21.50 
Telejurnal. 22,00 închiderea pro
gramului.

discului femei, Daniela Costîan 
(România), s-a situat pe poziția 
a 7-a cu 61,42 m, primul loc 
fiind ocupat de Diana Sachse 
(R.D. Germană) — 71,36 m.

Dintre ceilalți sportivi români 
prezenți la întrecerile de joi, 
Mihaela Pogăcean a reușit cali
ficarea în finala probei de 100 
m garduri, clasindu-se pe locul 
trei in prima semifinală, cu 
timpul de 12**84/100,  Cristiana 
Matei a cîștigat seria T lâ 400 
m garduri, cu 56“46/100, califi- 
cindu-se în semifinale, ca și Ni- 
coleta Căruțașii — locul 3 în 
seria a 2-a, cu 56**82/100.  Tot în 
semifinale s-a calificat și Liviii 
Giurgian, la 110 m garduri, în
vingător in seria I, cu timpul 
de 13**74/100.

Acțiuni tehnice complexe 
pentru creșterea potențialului 

productiv al pămîntului
Lucrările de îmbunătățiri 

funciare ocupă un loc distinct 
în ansamblul acțiunilor între
prinse pentru obținerea unor 
recolte sigure și stabile. Efec
tul imediat al realizării cores
punzătoare a acestora îl consti
tuie creșterea substanțială a 
producției agricole vegetale. 
Experiența dobînditâ pe aceas
tă linie de către întreprinderea 
de profil din județul Satu Mare 
argumentează temeiul afirmați
ei făcute. Prin eforturile conju
gate ale specialiștilor unității 
au fost redate circuitului agri
col importante suprafețe de te
ren. Iată și cîteva date semni
ficative. Numai in cincinalul 
trecut au fost executate dese
cări pe 11 152 ha. completări de
secări pe alte 25 974 ha, drenaje 
în sistem pe 2 338 ha, lucrări 
de combatere a eroziunii solu
lui pe 3 927 ha și amenajări de 
irigații pe 6 000 ha. Prin urma
re. un Volum important de 
muncă eu efecte economice 
sporite. La acestea se adaugă 
lucrările de regularizare a 
cursului văilor. Ca termen de 
referință pentru activitatea de 
pînă acum să luăm anul 1985 
cind s-au înregistrat ritmuri 
record de activitate. Intre prin
cipalele acțiuni desfășurate se 
înscriu : completări desecări în 
sistemul Someș-Crasna pe 9 710 
ha. desecări noi pe 1 373 ha, 
completări’ desecări in Valea 
Ierului pe 8 610 ha, respectiv 
drenaje în zona Tarna-Batargi

Calitatea invăfâminfului depinde, in primul rind, de noi
Deși sintem încă în perioada 

vacanței, rind pe rind, o serie 
de elemente vin să ne aminteas
că faptul că un nou an școlar 
se apropie. Atmosfera din jurul 
școlilor s-a însuflețit, se face 
curățenie pentru a-i primi pe 
beneficiari așa cum se cuvine, 
se pun la punct aparatele și in
stalațiile din cabinete și labora
toare, la fel și panourile cu pro
paganda vizuală. Evident, in a* * 
cest context, mulți elevi in 
preajma și în incinta școlilor. 
Unii pentru a da o mină de aju
tor, alții pentru un motiv la fel 
de important ce ține de însăși 
situația lor in viitor. Este vorba, 
referitor la aceștia din urmă, de 
înscrierea pentru concursul de 
admitere în treapta a două de 
liceu pe locurile rămase neocu
pate in sesiunea de vară. Un 
moment deosebit pentru ei, cu 
atît mai mult, cu cit prima lor 
încercare s-a soldat cu un eșec. 
Asta nu înseamnă evident aban
donarea drumului pe care au 
pornit, drept pentru care, iată-i 
revenind la secretariatele li
ceelor pentru a se înscrie. Sin
guri sau insoțiți de părinți, de 
un frate ori o soră mai mare, 
unii mai timizi, alții mai dezin- 
volți, toți insă nerăbdători de a 
se vedea înscriși, intrînd pe ul
tima linie a emoțiilor dinaintza 
concursului, răspund precis în
trebărilor firești : cum te chea
mă, de la ce școală vii. la ce 
profil dorești să te înscrii etc. 
Prezenți la acest eveniment am 
solicitat și noi cîtorva din cei 
întâlniți. răspunsuri la aceste în
trebări..

Sîntem la Liceul industrial 
„23 August" din Capitală, unde, 
după cum ne informează direc
torul adjunct Luminița Bădiliță 
sînt înscriși cu o zi înainte de 
concurs (dimineața zilei de 28 
august), 110 candidați pe cele 79 
locuri rămase vacante in urma 
examenului din iulie a.c. Atunci, 
cele 36 de locuri pentru clasa de' 
electrotehnică s-au ocupat, me

• LA ACTUALA EDIȚIE — 
a 24-a — a Turului ciclist al 
României, ce se va disputa în 
perioada 31 august — 7 sep
tembrie, țara noastră va fi re
prezentată de două selecțio
nate. Prima echipă a Româ
niei va fi alcătuită din Mircea 
Romașcanu, Constantin Căru
țașii, Valentin Constantinescu, 
Costică Paraschiv, Cristian 
Neagoe și Stelian Bulăreanu, 
iar selecționata secundă are 
în componență pe Olimpiu Ce- 
lea, Nicolae Aludulea. Costel 
Popa, Mihai Orosz, Zsolt Lo- 
rincz, Valentin Buduru și Cor
nel Nicolae.

După cum s-a mai anunțat, 
cursa măsoară 1108 km im- 
părțiți în 8 etape, primul start 
urmind a fi dat duminică, ora 

pe 242 ha. Pe alte 700 ha s-au 
realizat lucrări de irigații in 
sisteme locale, iar pe 452 ha 
desecări și amenajări locale. Ca 
urmare a rezultatelor remarca
bile dobîndite, unitatea s-a si
tuat în fruntea întrecerii pe 
ramură de activitate, depășin- 
du-șf substanțial toți indicato
rii tehnico-economici stabiliți.

Firește, obiectivele prevăzute 
pentru acest an sînt mobiliza
toare. Vor continua lucrările de 
completări-desecări in zonele 
Terebești-Gelu, Someș-Crasna, 
Valea Ierului, Someș, Homorod, 
Tur și altele. Apoi lucrările de 
desecare în zona Crasna si 
amenajarea perimetrului Tarna 
Mare-Batargi. Valoarea totală a 
lucrărilor de construcții-montaj 
va însuma în acest an aproape 
344 milioane lei. Acest lucru 
solicită o temeinică organizare 
a muncii la nivelul celor 4 bri
găzi de producție și a fiecărei 
formații de lucru. De aseme
nea, trebuie să funcționeze ire
proșabil legătura între unitatea 
de profil și cooperativele agri
cole pe teritoriul cărora se exe
cută asemenea categorii de lu
crări.

Cu toate eforturile depuse pe 
cele 7 luni din acest an nu au 
fost realizați integral toți indi
catorii tehnico-economici. Ex
plicația principală o constituie 
insuficiența utilajelor, in speță 
a excavatoarelor și buldozere
lor. în acest sens, se solicită 
mai multă receptivitate din

EMOȚII
LA UN NOU START

Eficiența muncii făcute 
la timp și de calitate
în fermele de legume ale

I.A.S.  Galați am fost adeseori 
primăvara, vara și toamna și 
mai ales in două dintre ele pu
terea de rodire a pămîntului ni 
s-a părut de fiecare dată a fi 
susținută cu multă știință, cu 
exemplară dăruire. Este vorba 
de fermele 1 și 9, conduse de 
doi dintre cei mai pricepuți 
grădinari, inginerii Leonida 
Moldoveanu și Nicolae Stoian. 
„Ieri, ne-a intîmpinat ■ inginer 
dr. Leonida Moldoveanu, șeful 
fermei nr. 1, ne-am realizat 
deja sarcinile de plan anuale 
la cultura de ardei gras. Cu ce 
mai avem de strîns' vom de
păși planul cu cel puțin 60 la 
sută. în loc de 20 tone la ha, 
recoltăm peste 32 tone la ha. 
Rezultatele na răsplătesc pe 
deplin munca : am aplicat u- 
dări din 8 în 8 zile, am efec- 

partea întreprinderii „Pro
gresul" Brăila, principala furni
zoare de utilaje către întreprin
derea sătmăreană. Prin com
pensație, se cere acordat mai 
mult sprijin din partea S.M.A.- 
urilor din județ, in privința pu
nerii la dispoziție a unui număr 
mai mare de buldozere pentru 
executarea ritmică a lucrărilor 
planificate. în ce privește în
treprinderea de profil, au fost 
stabilite măsuri și acțiuni teh- 
nico-organizatorice eficiente 
pentru recuperarea restanțelor. 
Astfel utilajele disponibile sînt 
folosite la întreaga capacitate.

Actualul cincinal este hotări- 
tor în ce privește ridicarea po
tențialului productiv al terenu
rilor și obținerea unor recolte 
la nivelul cerințelor și exigen
țelor noii revoluții agrare. Re
sursele alocate în acest scop 
sint considerabile. Iată, bună
oară. unitatea de resort sătmă
reană va executa lucrări în va
loare de peste 2,5 miliarde lei. 
între acestea reținem : desecări 
noi pe 22 000 ha, completări de
secări pe 129 000 ha, drenaje pe 
9 000 ha, regularizări însumînd 
261 km, combaterea eroziunii 
solului pe 1100 ha, respectiv 
irigații și amenajări locale pe 
6 000 ha. In paralel vor fi de
clanșate și lucrările de punere 
în valoare a terenurilor nisi
poase din zonă pe o suprafață 
de 15 000 ha.

IOAN GAVRA

verentă : tatăl și fratele mai 
mare sînt muncitori la „23 Au
gust", a mers de nenumărate ori 
in întreprindere și a rămas im
presionată de utilajele, de rit
mul de lucru și mai ales de ceea 
ce iese din mîinile oamenilor. 
Domeniul la care e deja hotări- 
tă este acela de turnător-for ma
ior. Știe o mulțime de lucruri 
despre această profesie și repor
terul, ca om dispus să asculte, 
nu poate decît să o admire pen
tru gindurile ei. Constantin Joița 
vine de la Liceul „I. L. Caragia- 
le" unde a și candidat în sesiu
nea din iulie, pentru profilul de 
matern atică-fizică. Recunoaște 

acum că n-a procedat bine fă- 
cind această opțiune. Acum 
iată-l aici, dar cu argumente 
clare, în sensul că meseriile de 
la profilul mecanic îi pot da o 
calificare cu care să se poată 
împlini moral și profesional. 
Mihai Costea, fost elev la Liceul 
industrial nr. 3, a fost candidat 
la informatică. Mediile pe care 
le-a avut de-a lungul claselor a 
IX-a și a X-a nu justificau a- 
ceastă alegere, spune el, acum. 
A. fost intr-un fel și presiunea 
familiei. Acum însă e ferm de
cis pentru profilul mecanic — 
cel la care de altfel și fusese, 
pentru că va avea continuitate 
în ceea ce a început și, în plus, 
condițiile oferite de acest liceu 
ca și repartițiile sînt dintre cele 
mai bune pentru formarea ta 
ca specialist. Romeo Ene a fost 
elev la Liceul industrial nr. 10, 
candidînd în vară la Liceul in

• ÎN MECIUL pentru locul 
3 din cadrul turneului amical 
de fotbal de la Madrid, Steaua 
București a întrecut cu scorul 
de 6—5 (după executarea lovi
turilor de la 11 m) pe Ander- 
lecht Bruxelles. După 90 de 
minute de joc, scorul a fost 
2—2, golurile echipei noastre 
fiind înscrise dc Balint (min. 
11. din, lovitură de la 11 m),
Pițurcă (min. 81). Pentru bel
gieni au marcat Vercauteren 
(min. 30) și Kabongo (min. 50).

Turneul a fost cîștigat de Di
namo Kiev, care a învins în fi
nală cu 3—2 (1—2). prin golu
rile marcate de Iakovenko 
(min. 28), Belanov (min. 75, 
din lovitură de Ia 11 m) și 
Cerbakov (min. 80). Golurile 
formației Real Madrid au fost 
înscrise de Sanchez (min. 16, 
din lovitură de la 11 m) și 
Juanito (min. 19). 

tuat în două fertilizări faziale 
cu mina, la rădăcina fiecărei 
plante, am recoltat și livrat la 
timp, cu multă grijă pentru ca
litate".

Și la celelalte culturi reali
zările depășesc de asemenea cu 
mult nivelul sarcinilor de plan : 
la gogoșari și kapia cu 50 la 
sută, la praz cu 300 la sută, la 
ceapă cu 10 la sută, la varza de 
toamnă cu 46 la sută etc. Cele 
mai mari livrări ale fermei 
sînt de tomate, peste 900 tone 
pînă în prezent, cu mult peste 
prevederi. De aceea nu ne sur
prinde depășirea planului de 
venituri cu peste 60 la sută. 
Munca plină de dăruite a unor 
tineri mecanizatori ca Vasile 
Romașcu, Ionel Tănase și Pe- 
trache Spiru, a unor munci
tori ca Veronica Trandafir sau 
a inginerului stagiar Constan
tin Ursache a fost permanent 
concentrată spre aplicarea teh
nologiilor cele mai avansate.

Realizările de excepție de la 
ferma 9 sînt, de asemenea, 
roadele firești ale hărniciei «oa
menilor de aici și ale aplicării 
creatoare, cu mult spirit de 
răspundere, a normelor agro
tehnice intensive. „La ceapa 
uscată, unde in ultimii ani am 
realizat cele mai mari pro
ducții pe țară, ne-a spus ingi
nerul Nicolae Stoian, șeful fer
mei respective, obținem în a- 
cest an peste 25 tone la ha. La 
ardei, în loc de 20 tone pe ha, 
vom obține circa 40 tone, adică 
dublu. Avem o producție bună 
care ne arată și mai clar decît 
in alți ani cit de eficiente sînt 
lucrările realizate la timp, atît 
aplicarea irigațiilor și. a trata
mentelor fito-sanitare, cît și 
întreținerea culturilor și recol
tarea ritmică, fără pierderi. La 
tomate, de exemplu, în loc de 
30 tone vom obține peste 50 
tone la ha. Faptul că avem sole 
cu 70—80 tone tomate la ha ne 
arată că în viitor trebuie să ne 
propunem și mai mult.

în prezent în grădina acestei 
ferme se lucrează zi-lumină Ia 
recoltat. Ca în tot timpul anu
lui, în frunte sînt tinerii me
canizatori Ștefan Damian, Gri- 
șa Grigore. Teoader Crăiță, 
Gheorghe Iepure și Sterică 
Blaga. Printre culegători, le în- 
tilnești apoi mereu pe tinerele 
tehniciene Liliana Irimia, Ele
na Tamvuia, Elena Lupu, care 
acționează constant pentru 
respectarea tehnologiilor, pen
tru a nu se pierde nimic din 
roadele bogate ale cîmpului. 
Producțiile obținute aici și care 
acum, la recoltare, parcă sînt 
în continuă creștere, probează 
cum nu se poate mai bine efi
ciența înaltă a lucrului bine fă
cut, a aplicării unor tehnologii 
intensive.

I. CHIRIC

dustrial nr. 13. Și el admite că 
nu trebuia să opteze pentru un 
domeniu — telecomunicații — 
pentru care nu era suficient 
pregătit și că era cel mai bine 
să rămină la liceul unde făcuse 
clasele a IX-a și a X-a, optind 
pentru profilul mecanic, la care 
iată, se înscrie acum. Este de 
acord că a fost o lecție severă 
pe care o va ține minte, așa că 
timpul care s-a scurs de la eșe
cul respectiv l-a folosit la maxi
mum, pentru a-i asigura o pre
gătire care să-l facă apt de 
reușită. Opțiunea pentru liceul 
la care s-a înscris o datorează 
sugestiei unor colegi mai mari, 
aflați acum in clasele terminale 
de liceu și care i-au vorbit in 
cuvinte foarte frumoase despre 
ceea ce se oferă aici pentru o 
instruire la cel mai înalt nivel, 
în fine, iată-l pe Iulian Stere, 
și el fost elev al liceului. îl 
abordăm chiar înainte de a in
tra la secretariat. Eșecul respec
tiv ? Este de domeniul trecutu
lui, nu mai trebuie vorbit des
pre el, totul s-a concentrat și sc 
concentrează pe actualul exa
men care nu trebuie ratat. Re
ținem, alături de atenția cu care 
s-a pregătit, interesul deosebit 
pentru a-i avea în continuare ca 
îndrumători pe cei ce i-au trezit 
pasiunea pentru meseria de me
canic mașini și utilaje. Au în 
atelierele de practică — ni se. 
spune — instalații moderne pen
tru însușirea profesiei respecti
ve, dar impresia cea mai pro
fundă a rezultat din vizitele in 
întreprindere. Ne asigură deci 
că „va fi bine" că este optimist 
în privința rezultatului.

Și profitând de faptul că a- 
ceastă scurtă incursiune in „cu
lisele" emoțiilor de dinaintea 
examenului se desfășoară chiar 
în preziua evenimentului res
pectiv, să le urăm tuturor can- 
didaților, succes deplin !

ALEXANDRU STROE

■ COMPETIȚIA internaționa
lă ciclistă „Cupa Voința" a fost 
ciștigată la actuala ediție de 
Michael Prix (ASK Vorwărts — 
R. D. Germană), urmat în cla
samentul general de A. Viertler 
(Cottbus — R. D. Germană) — 
la 13”, J. Glossmann (Cottbus) 
— la 54”, Cristian Neagoe 
(România) și S. Grochowski 
(Start — Polonia) — la 1’02” etc.

Ultima etapă, disputată pe 
traseul Ploiești — Tirgoviște — 
Sinaia — Ploiești (160 km), a re
venit lui Hardy Grozler (ASK 
Vorwărts) cu timpul de 4hll’24”.

■ ÎNTR-UN MECI internațio
nal amical de fotbal disputat la 
Innsbruck, selecționatele Aus
triei și Elveției au terminat la 
egalitate : 1—1 (1—0). Fotbaliștii 
austrieci au deschis scorul prin 
Polster (min. 8), golul egaliza
tor fiind marcat de Bickel 
(min. 50).

INFORMATII-NOTE.SAH.FILATEUE’UMOR
INSEMNARI-MUZICA.JOCURI.EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
• ARAD. Acționind sub genericul inițiativei „Săptămînă 

calității și eficienței", peste 9 500 de tineri realizează o pro
ducție suplimentară în valoare de peste 700 000 lei. • Ti
nerii arădeni de la sate recoltează în această perioadă 2 900 
tone legume. • BRAȘOV. 500 bucăți motoare electrice, 2 000 
seturi piese schimb, 1 200 biciclete, 800 mașini universale, 
500 polizoare, 300 bucăți echipamente auto și de tractor, 250 
tone piese de turnătorie, 5 tone hirtie și carton — acestea 
sînt produsele ce vor dfi realizate suplimentar de cei 26 000 de 
tineri din 21 de unități industriale ale județului • BRAILA. 
Peste 8 000 de tineri de la sate vor realiza in această săptă- 
mină lucrări in valoare de 310 000 lei, constînd in recoltarea 
a 3 060 tone de legume și fructe, adunarea capitalelor de 
floarea soarelui pe o suprafață de 2 800 ha și recoltarea fu
rajelor pe o suprafață de 1 250 ha. ® În agricultură tinerii 
gălățeni vor efectua lucrări in valoare de 250 000 lei, repre- 
zentînd recoltarea legumelor și .fructelor și depozitarea fu
rajelor. O GORJ. în unitățile industriale ale județului peste 
6 000 de tineri vor realiza suplimentar 2 prese hidraulice de 
100 kgf, 6 ciocane forjă de 1 000 kgf, 6 cupe excavator, piese 
și subansamble pentru utilaje de carieră, 1,5 km bandă 
transportoare.

Foto-album

Pe lacul Herăstrău

Carnet
ZILELE CĂRȚII PENTRU TINERET
în perioada 18—27 august 

s-au desfășurat la Costinești 
manifestările din cadrul „Zi
lelor cărții pentru tineret", 
eveniment cultural major ce 
prilejuiește in fiecare an un 
interesant și rodnic dialog în
tre editori, scriitori și publicul 
tinăr. înscrise la loc de frun
te în calendarul acțiunilor cul- 
tural-educative organizate și 
găzduite dc Stațiunea tinere
tului Costinești, care devine 
în sezonul estival o adevărată 
„capitală a culturii", „Zilele 
■eârții". aflate la cea de-a pa
tra ediție, au polarizat și de 
această dată atenția tinerilor 
aflați în stațiune și pe litoral, 
oferindu-le șansa unor memo
rabile întîlniri cu cărți și au
tori precum și posibilitatea 
cunoașterii activității editoria
le. In Sala polivalentă a ho
telului „Forum" sau in „Sala 
internațională" a stațiunii s-au 
desfășurat, în fiecare seară, 
interesante dezbateri pe teme 
de literatură și artă, au 
fost întreprinse semnifteative 
incursiuni în spațiul fenome
nului literar contemporan, 
scriitorii și editorii au răspuns 
întrebărilor tinerilor și, bine
înțeles, ău acordat autografe.

Manifestarea a debutat cu 
zilele Editurii Politice, în ca
drul cărora vasile Fornea, 
șeful redacției pentru litera
tură social-polltică șl Antoa- 
neta Iordache, redactor princi
pal în cadrul aceleiași redacții, 
au prezentat pe larg activita
tea editurii, seriile și colecții
le acesteia, viitoarele apariții. 
A fost prezentat publicului 
tinăr volumul „Un an pentru 
generația viitorului" de Mihai 
Dan Bârliba, fiind evidențiată 
cu acest prilej activitatea edi
turii în domeniul literaturii 
social-politice referitoare la 
problematica tinerei generații. 
Zilele de 20—21 august au a- 
parținut Editurii Eminescu, 
publicul tinăr avind posibili
tatea, grație harului de amfi
trion al poetei Doina Uricariu, 
să dialogheze cu Alexandru 
Bălăci, Dan Grigorescu, Alex 
Ștefănescu, Mihai Sin și Mihai 
Zamfir. Prezentarea activității 
editurii, a colecțiilor acesteia 
a inclus un dialog pe mar
ginea recentelor apariții în 
..Biblioteca de filosofie" a edi
turii ; e vorba de interesan

BIBLIOGRAFIE PONTICĂ
Dumitru Constantin-Zamfir. (director al Bibliotecii județene 

Constanța) împreună cu publicistul dobrogean Octavian Geor
gescu. semnează o interesantă și utilă bibliografie a presei do
brogene apărute între 1879 și 1980.

Biblioteca județeană Constanța și-a făcut deja o tradiție din 
tipărirea unor importante bibliografii privind istoria culturală a 
Dobrogei, lucrări coordonate de Dumitru Constantin-Zamfir.

Dincolo dc antologarea minuțioasă a publicațiilor dobrogene, 
reținem mențiunile care se fac despre colaboratorii principalelor 
etape ale respectivelor publicații. Reținem apoi bine întocmitul 
„cuvînt înainte" semnat de către cei doi autori, ținuta grafică 
excelentă, precum șl efortul care a dus la. elaborarea lucrării, 
efort deloc de trecut cu vederea. (I. V.).

GIMNASTICĂ

ORIZONTAL : 1. 
O spectaculoasă 
cădere la paralele 
inegale — Cu o 
singură evoluție la 
individual (pl.)... 2. 
...compus — Locul 
1—3 : România ! 3. 
Trei din trei !... — 
...la o liberă ale
gere. 4. Rezultat 
firesc la... sol ! — 
Asociația sportivă 
Armata 5. Un stil... 
aparte (pop.)... — 
...pentru poziția de 
drepți ! 6. Puțin e- 
ronat î — Pe locul 

4 la paralele — în 
rind unul după 
altul... 7. La e- 
ehipă I — Rezultat 
scontat la capră 
(dim.) — Un gim
nast de frunte 8. Se 
pregătește pentru 
cal — Stil de... 
gimnastică! 9. Spe
cialistă la marș — 
Evoluează fără prea 
mare siguranță... 
10 ...Ia inele — Fi
nalele la aparat ! !
11. Campion... la 
sol ! (pl. od.).

tele restituiri din Petru Co- 
rnarnescu șl Alice Voinescu. 
Au fost prezentate în avan
premieră volumele „Fluxul 
spiritualității" de Alexandru 
Bălăci șt ,,Prim-plan“ de Alex 
Ștefănescu, sub tipar la Edi
tura Eminescu, precum și vo
lumele „Podul din urmă" de 
Ion Horea. „întoarcerea gla
diatorului" de Darie Novâ- 
ceanu și „Lumea literaturii." 
de ion Crlstoiu, aflate deja în 
librării.

Zilele Editurii Dacia au fost 
prefațate de Leonid Stoica, 
director, și Vasile Igna, șeful 
secției beletristică, fiind Lansa
te cu acest prilej, in prezența 
autorilor, cîteva din recentele 
apariții ale editurii : ..Poezia 
poeziei de azi" de Valentin 
Tașcu, „De la Pearl Harbour 
la Hiroshima" de Florin va- 
siliu și „Spărgătorii de vitri
ne" de Victor Nicolae. Un in
teresant dialog cu publicul 
tinăr au prilejuit și zilele 
Editurii Sport-Turism, apari
țiile recente și perspectivele 
activității editoriale fiind pre
zentate de directorul institu
ției, Călin Dimitriu și redac
torul Andrei Aricescu. scrii
torul Mircea Micu a fost pre
zent pe afișul serii cu o Capti
vantă confesiune de scriitor.

Seara Editurii Albatros a 
fost deschisă de Alexandru 
Chiriacescu, directorul editu
rii, care a prezentat în sinte
ză. profilul complex al activi
tății instituției, în cadrul că
reia un loc central îl ocupă 
cartea destinată tineretului. 
Au fost lansate cu acest pri
lej cîteva apariții ce poartă 
girul editurii Albatros : roma
nul „Barajul" de Francisc 
Munteanu, jurnalul de călăto
rie „Orașe suprapuse" de Mir
cea Florin Șandru, „Cunoaș
terea de sine" de Adina 
Chelcea și Septimiu Chelcea, 
„De la roată la farfuria zbu
rătoare" de Paul Teodoru, 
dialogul ce a urmat prilejuind 
autorilor interesante confe
siuni despre „biografia" căr
ților prezentate.

„Zilele cărții pentru tineret" 
de la Costinești s-au încheiat 
printr-o pasionantă „seară li
terară" ce a avut ca invitați 
numeroși scriitori prezenți în 
această perioadă pe litoral.

VERTICAL : 1.
De la capră (dim,)...
2. ...la paralele cu 
o răsucire de 180° !
— Campioni la să
rituri. în Africa 
(pl.) 3. La evoluția 
la aparate e la 
înălțime — Locuri
le 1. 3. 5. 6. la 
gimnastică! 4. Evo
luează la sol... — 
...Ia înălțime 5. pen
tru locurile 1—4 ! 
(pl.) — Uneori e- 
voluează la bîrnâ 
6. Diftong — A._ 
A... A... ! 7. Sare! !
— ...prin răsucire !
— Ler ! 8. Cetere !
— Acest — De la 
paralele... la sol ! 
(sing.) 9. Evoluer.zâ 
la sol — Cu nu
mere de mare a- 
tracție 10. Ne in
dică o anumită li
nie în evoluțiile la 
sol (od.) — Comu
nă în R.P.U. 11. 
Pe locul 2 și 3 la 
gimnastică ! — 
Fruntaș la gim
nastică ! — Con
curentă la inele
(Pl).

L. BUTURE

Rubrică realizată de M. F. ȘANDRU



România, președintele Nicolae Ceaușescu 
promovează o politică de mare audientă 

pe toate meridianele lumii
Presa internațională continuă să publice ample articole 

dedicate marii sărbători naționale a poporului român

ȘTIRI/NOTE/COMENTARII

Marile transformări revoluționare realizate în România sub 
conducerea partidului comunist, in cei 43 de ani care au trecut 
clin august 1944, istoricele succese dobindite în anii socialismu
lui, înflorirea țării și avintul economic și social in perioada de 
după 1965, odată cu alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu in 
fruntea P.C.R. și a statului, sînt, în continuare, reflectate de 
presa internațională.

„42 de ani de realizări ale 
României" — sub acest titlu, 
ziarul tunisian „AI Amal“ a pu
blicat un amplu articol dedicat 
aniversării zilei noastre națio
nale, în care se arată : „Anul 
acesta marcarea zilei naționale 
a României înfățișează semni
ficații deosebite, avînd loc la 
scurt timp după aniversarea a 
65 de ani de la crearea Partidu
lui Comunist Român și a peste 
100 de ani ai mișcării muncito
rești revoluționare".

Ziarul tunisian remarcă rolul 
decisiv al Partidului Comunist 
Român în pregătirea și desfă
șurarea actului istoric de la 23 
August 1944,

Succese cu totul remarcabile 
— scrie „Al Amal" — au fost 
obținute în perioada deschisă 
de Congresul al IX-lea al Par
tidului Comunist Român din 
1965, cînd în fruntea partidului 
și statului a fost ales președin
tele Nicolae Ceaușescu — ilus
tru conducător, gînditor și 
luptător revoluționar călit în 
marile. bătălii ale poporului 
român pentru apărarea intere
selor sale vitale, pentru propă
șirea României".

Referindu-se Ia marile suc
cese obținute de poporul nos
tru, cotidianul relevă că „în 
comparație cu anul 1944, pro
ducția industrială a fost in 1985 
de peste 100 de ori mai mare. 
Din aceasta, circa 80 la sută 
s-a realizat în ultimii 20 de 
ani. Producția agricolă a cres
cut de peste 4 ori, iar venitul 
național de peste 32 de ori. 
S-a realizat un vast program 
de construcții industriale, agri
cole și social-culturale, s-a 
schimbat întreaga înfățișare a 
țării".

Referindu-se la politica ex
ternă a țării noastre, ziarul no
tează că, desfășurînd o vastă 
activitate de dezvoltare econo
mică și socială, de propășire 
națională, România acționează, 
totodată, pe planul relațiilor 
externe, pentru colaborare, co
operare, pace și securitate.

Una dintre direcțiile princi
pale ale politicii externe româ
nești — se subliniază — este 
lupta pentru apărarea păcii, 
pentru apărarea dreptului pri
mordial al oamenilor — drep
tul la viață. „Al Amal" acordă 
un spațiu larg poziției României 
privind soluționarea politică a 
conflictului din Orientul Mijlo
ciu.

Postul național de radio al 
Tunisiei a difuzat un program 
special, în limba arabă, consa
crat semnificației revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
din august 1944, relevînd im
portanța cu totul deosebită a 
perioadei de după Congresul al 
IX-lea al P.C.R., care a încre
dințat funcția supremă de con- 
ducere in partid lui Nicolae 
Ceaușescu. Ultimii 21 de ani — 
s-a arătat în comentariul' pos
tului de radio citat — repre
zintă perioada cea mai bogată 
în realizări din istoria poporu
lui român.
. Referi'ndu-se la mărețele rea

lizări ce conferă o dimensiune 
nouă României contemporane, 
publicația italiană „Tribuna 
Economica", precum și revista 
finlandeză „Ratas" inserează 
ample articole consacrate marii 
magistrale albastre — Canalul 
Dunăre—Marea Neagră. Re
levînd amploarea și importanța 
economică a acestei impresio
nante construcții, se evidențiază 
că ea reprezintă o sinteză de 
efort creator al întregului nos
tru popor. Inițiatorul acestei 
lucrări de mare interes — scrie 
„Tribuna Economica" — este 
președintele Republicii Socialis
te România, Nicolae Ceaușescu, 
iar întreaga tară și-a adus con
tribuția la realizarea căii navi
gabile între Dunăre și mare, 
„dovedind, încă o dată, virtu
țile constructive ale poporului 
român și valorificînd în acest 
fel potențialul economic, tehni- 
co-științific și uman existent. 
Practic, *canalul,  în totalitatea 
sa, este realizat cu forțe proprii

REDACȚIA Șl ADMINISTRAȚIA: București, Piața Scînteii. Tel. 17 60 10, 17 60 20. Abonamentele se fac la oficiile poștale și difuzorii din întreprinderi și instituții — Tiparul: Combinatul Poligrafic „Casa Scînteii“. 
Cititorii din străinătate se pot abona prin „ROMPRESFILATELIA" — Sectorul export-import presă P.O. Box 12—201, telex 10376 prsfir Bucu rești, Calea Griviței nr. 64—66.

— tehnice, materiale și umane
— de către România, ceea ce 
reprezintă pentru întregul popor 
o justificată mîndrie națională. 
Aceasta, cu atît mai mult, cu 
cît eforturile de construire s-au 
materializat într-o perioadă în 
care în relațiile internaționale, 
in locul destinderii, au început 
să se manifeste în mod îngrijo
rător tensiunea, conflictele și 
criza economică ce se accen
tuează tot mai mult".

Canalul Dunăre—Marea Nea
gră — menționează revista ita
liană — este o apă internă a 
României și, ca urmare, statul 
român își exercită pe deplin 
suveranitatea asupra acestuia. 
Statutul juridic al canalului, 
stabilit prin Legea cu privire la 
regimul de navigație pe canal, 
este similar cu cel al altor ca
nale constituite ca ape națio
nale.

Apreciind, la rîndul său, că 
prin realizarea Canalului Du
năre—Marea Neagră a fost în
făptuit „cel mai mare proiect 
economic din istoria României", 
revista finlandeză „Ratas" pune 
accentul pe monumentalitatea 
construcției și originalitatea so
luțiilor utilizate pentru edifica
rea sa. Potrivit standardelor 
Comisiei Economice a Națiuni
lor Unite pentru Europa — se 
arată în articol — proiectul se 
înscrie în clasa cea mai înaltă 
pentru canalele interioare. 
Comparată cu marile canale 
navigabile din lume, magistrala 
transdobrogeană deține un loc 
de vîrf din mai multe puncte 
de vedere. De exemplu, pentru 
construirea Canalului Dunăre— 
Marea Neagră s-au excavat 300 

în alianță cu alte forțe politice 
naționale.

Sînt prezentate apoi rezulta
tele obținute de poporul român 
în dezvoltarea social-economică 
a țării. „Obiectivul ' funda
mental al actualului cincinal 
îl constituie trecerea țării la un 
stadiu superior de dezvoltare — 
de țară mediu dezvoltată — și 
asigurarea condițiilor ca în anul 
2000 să devină o țară socialistă 
multilateral dezvoltată". Sînt 
menționate date privind progra
mul de dezvoltare a industriei, 
agriculturii, a celorlalte ramuri 
ale economiei naționale, de 
creștere a nivelului de trai al 
poporului român.

Ziarul subliniază principiile 
care stau la baza politicii ex
terne promovate de țara noas
tră, personal de președintele 
României, Nicolae Ceaușescu, 
in direcția apărării păcii și a 
dreptului la viață și existență. 
Se relevă, astfel, aprecierea 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
că sarcina primordială a epocii 
contemporane este dezarmarea 
și asigurarea păcii, interzice
rea armelor nucleare.

în continuare, sînt expuse 
propunerile țării noastre pri
vind creșterea rolului O.N.U. 
pentru încheierea unui tratat 
internațional privind 'folosirea 
spațiului cosmic în scopuri 
pașnice, este prezentată poli
tica României vizind soluțio
narea tuturor conflictelor pe 
calea negocierilor politice.

Se menționează, de asemenea, 
că relațiile româno-mexicane, 
stabilite de peste 100 de ani, 
s-au dezvoltat continuu în 
toate domeniile de activitate. 
„România și Mexicul — unite 
prin originea comună de limbă 
și cultură latină și prin necesi
tatea dezvoltării relațiilor bi
laterale _ — acționează pe plan 
internațional pentru asigurarea 
progresului tuturor popoare
lor", se arată în încheiere.

Un amplu articol consacrat 
aniversării zilei de 23 August, 
însoțit de o fotografie înfăți- 
șîndu-1 pe președintele Nicolae 
Ceaușescu, a publicat ziarul 
mexican „Excelsior". După ce 
înfățișează istoria frămîntată 
multiseculară a poporului ro
mân, ziarul pune în evidență 
importanța momentului august 
1944, „care a deschis drum li
ber poporului român pentru 
a-și hotărî destinele, con
form voinței sale".

Un loc aparte îl ocupă reali
zările dobindite de poporul ro
mân în anii dezvoltării sale li
bere, înfățișarea unor aspecte 
ale bogatei vieți social-cultu
rale a României. în final este 
prezentată cititorului capitala 
României, „primul oraș al ță
rii ca potențial economic care 
continuă să se dezvolte, să 
crească — prin eforturile edi
lilor — atît pe orizontală, cît 
și pe verticală".

Mijloacele de informare în 
masă din Zair au prezentat pe 
larg realizările României, prin
cipiile politicii ei externe de 
mare audiență pe toate meri
dianele , globului. Agenția zai- 
reză de presă AZAP sub titlul 
„Sărbătorirea celei de-a 42-a 
aniversări a revoluției româ
ne", a evidențiat faptul că re
voluția de eliberare socială și 
națională, antifascistă și anti
imperialistă a deschis calea 
unor profunde transformări, pe 
toate planurile, în România. Se 
subliniază, de asemenea, că, 
din 1965, de cînd destinele 
țării noastre sînt conduse de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
România s-a pronunțat pentru 
dreptul tuturor națiunilor la 
independență și suveranitate, 
sprijinind, totodată, eforturile 
vizind eliminarea subdezvol
tării în lume. Este relevat fap
tul că relațiile româno-zaireze, 
îndeosebi în domeniul econo
mic, au cunoscut o dezvoltare 
continuă, ca urmare îndeosebi 
a dialogului la nivel înalt.

Semnificația istoricelor eve
nimente din august 1944, pre
cum și transformările profunde 
realizate pe plan economic și 
social, în alte sfere de activi
tate, în cei 42 de ani ce au ur
mat, succesele deosebite obți
nute de poporul român în a- 
ceastă perioadă, îndeosebi in 
anii de după Congresul 
al IX-lea al Partidului Comu
nist Român, de cînd în fruntea 
partidului și a statului se află 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
patriot înflăcărat, eminentă 
personalitate a vieții interna
ționale contemporane, au fost 
puse în evidență, de asemenea, 
de posturile de radio și televi
ziune din diferite țări, între 
care Argentina, Algeria, Jama- 
hiria Libiană, Iran, Iordania, 
Pakistan, Sudan.

(Agerpres)

★ ★
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în cadrul acțiunilor dedicate a- 
niversării revoluției de elibe
rare socială și națională, anti
fascistă și antiimperialistă de 
la 23 August 1944, la Biblioteca 
română din New York a avut 
loc o seară românească.

A fost organizată o valoroasă 
expoziție de carte românească, 
la loc de frunte fiind prezen
tate volume din gîndirea social- 
politică a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu.

Cu același prilej, s-a deschis 
o expoziție documentară de 
fotografii care prezintă imagini 
semnificative din orașele Româ
niei de azi.

Participanții au vizionat un 
film documentar despre reali
zările obținute de poporul ro
mân în anii construcției socia
liste, și în special în ultimele 
două decenii, de cînd în fruntea 
partidului și a țării se află cel 
mai iubit fiu al poporului ro
mân,- neobositul revoluționar, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

iLa manifestare a participat 
un numeros public.

milioane metri cubî, în timp ce 
pentru Canalul Suez s-au exca
vat numai 275 milioane metri 
cubi și 160 milioane metri cubi 
pentru Canalul Panama.

„Construcția canalului și sis
temele operaționale au necesi
tat diferite invenții, între care 
cele 16 porți ale ecluzelor de 
la Cernavodă și Agigea, cîn- 
tărind fiecare 450 tone și au o 
înclinație admisă de 0,5 cm. 
Sisteme electronice , cu senzori 
foarte preciși au fost realizate 
în scopul controlării comportă
rii lor pe verticală. De aseme
nea, sistemul de frînare a con
voiului de șlepuri este o altă 
noutate la scară europeană".

„Canalul este deschis traficu
lui de mărfuri și pasageri pen
tru toate statele. Avînd în 
vedere necesitatea economisirii 
resurselor de energie, interesul 
față de această nouă construc
ție româtnească este uriaș", 
scrie revista finlandeză.

înfățișînd aspecte ale efortu
lui creator al poporului nostru, 
ziarul „Pravda" scrie, într-un 
reportaj, despre făuritorii unuia 
dintre marile proiecte ale zile
lor noastre — programul de va
lorificare complexă a resurselor 
naturale ale Deltei Dunării. Sînt 
prezentate date semnificative 
pentru amploarea și însemnăta
tea lucrărilor ce se întreprind 
aici, pentru puternica mobiliza
re de forțe — inclusiv științi
fice. Din convorbirile purtate 
cu oameni de diferite profesii 
rezultă bucuria, mîndria de a 
fi participanți la traducerea în 
viață a acestui program com
plex, care — după cum se arată 
în „Pravda" — are drept scop o 
mai bună utilizare a potențialu
lui economic al Deltei Dunării 
paralel cu protejarea bogățiilor 
ei naturale, menținerea echili
brului ecologic al acestui ținut.

Luîndu-și destinele in pro
priile mîini, poporul român a 
transpus în viață cele mai pre
țioase năzuințe pentru pace, fe
ricire, egalitate și dreptate so
cială. evidențiază ziarul bulgar 
„Narodna Armia". Dintr-o țară 
agrară, cu o industrie slab dez
voltată, România s-a transfor
mat, în scurt timp, într-un <6tat 
socialist cu o economie stabilă, 
o industrie puternică, dotată cu 
cea mai modernă tehnică, cu o 
agricultură dezvoltată, cu o bo
gată viață spirituală, care per
mite înflorirea învățămîntului, 
a științei și culturii, subliniază 
ziarul bulgar.

Un alt ziar bulgar „Trud" re
latează : „Poporul român săr
bătorește cea de-a 42-a aniver
sare a victoriei revoluției care 
i-a adus libertatea și a deschis 
calea edificării societății socia
liste în România.

Republica Socialistă România
— continuă ziarul — are un rol 
important în înfăptuirea politi
cii de pace în regiunea balca
nică. Sub acest aspect, o im
portanță deosebită o are iniția
tiva comună a tovarășilor To
dor Jivkov și Nicolae Ceaușescu 
privind transformarea Balcani
lor într-o zonă liberă de arme 
nucleare și chimice".

Presa centrală poloneză a pu
blicat în aceste zile articole și 
reportaje evidențiind succesele 
obținute de poporul nostru, sub 
conducerea Partidului Comu
nist Român, în edificarea so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate. De asemenea, pos
turile de radio și televi
ziune au subliniat semnifi
cația zilei de 23 August, infor- 
mînd, totodată, despre activită
țile poporului român consacrate 
aniversării victoriei revoluției 
de eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă.

„In plin avînt creator, anga
jat cu toate forțele pentru con
cretizarea programului de dez
voltare economică și socială 
care să confere noi dimensiuni 
propășirii țării, poporul român 
sărbătorește ziua sa națională", 
scrie, într-un articol intitulat 
„România sărbătorește 42 de 
ani de la eliberare", ziarul me
xican „EI Universal".

România aniversează-victoria 
revoluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și anti
imperialistă de la 23 August 
1944. eveniment istoric care a 
deschis drumul marilor trans
formări revoluționare, democra
tice, politice, economice și so
ciale, calea edificării societății 
socialiste, se arată în continua
re. Revoluția — se relevă
— a început cu insurecția 
armată de la 23 August 1944, or
ganizată și condusă de P.C.R.

★
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cadrul manifestărilor organizate 
în R.S. Vietnam cu prilejul zi
lei de 23 August, în provincia 
Bac Thai a avut loc o adunare 
festivă, la care au luat parte 
președintele Comitetului popu- 
lor provincial, Nong Duc Manh, 
alți reprezentanți ai organelor 
locale de partid și de stat, re
prezentanți ai M.A.E. vietna
mez. în alocuțiunile rostite cu 
acest prilej au fost subliniate 
realizările obținute în cei 42 de 
ani care au trecut de la victoria 
revoluției de eliberare socială 
și națională, antifascistă și anti
imperialistă, în special în ulti
mele două decenii, de cind la 
conducerea partidului și statu
lui se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Cu același prilej a 
fost inaugurată o expoziție de 
fotografii intitulată „Imagini 
din România" și a fost prezen
tat un program artistic.

Televiziunea vietnameză a 
prezentat programe consacrate 
țării noastre, succeselor obținu
te de poporul «român.

Schimb de mesaje la nivel înalt 
româno-chinez

BEIJING 28 (Agerpres) — 
Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, și a tovarășei 
Elena Ceaușescu. s-au transmi& 
tovarășilor Hu Yaobang, secre
tar general al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Chinez, Deng Xiaoping, pre
ședintele Comisiei Centrale 
Consultative a P.C. Chinez, Li 
Xiannian, președintele Repu
blicii Populare Chineze, 2hao 
Ziyang, premierul Consiliului 
de Stat al R.P. Chineze, un to
vărășesc și călduros mesaj de 
salut, împreună cu cele mai 
bune urări de sănătate și feri
cire personală, de noi și mari 
succese pentru poporul chinez 
prieten în opera de edificare a 
socialismului, de pace, de pro
gres și prosperitate.

Exprimînd cele mai calde 
mulțumiri, tovarășul Zhao Zi
yang, premierul Consiliului de 
Stat al R.P. Chineze, a rugat 
să se transmită tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
nerai al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășei 
Elena Ceaușescu. din partea 
tovarășilor din conducerea de 
partid și de stat a R.P. Chineze, 
precum și din partea sa, cele 
mai alese salutări. prietenești 
și călduroase urări de sănătate 
și fericire personală, de noi și 
tot mai mari succese în condu
cerea poporului român prieten 
pe calea construirii societății 
socialiste multilateral dezvol
tate, în activitatea internațio
nală desfășurată în folosul pă
cii, înțelegerii și colaborării în 
lume.

Schimbul de mesaje a avut 
loc cu ocazia primirii de tova
rășul Zhao Ziyang, premierul 
Consiliului de Stat al R.P. Chi
neze, a delegației parlamentare

HARARE:
Conferința miniștrilor de externe din țările nealiniate

HARARE 28 (Agerpres) — în 
capitala Republicii Zimbabwe 
s-au deschis lucrările confe
rinței miniștrilor de externe 
ai țărilor membre ale mișcării 
de nealiniere, care pregătește 
cea de-a VIII-a reuniune la 
nivel înalt, programată pentru 
perioada 1—7 septembrie, tot la 
Harare.

Timp de două zile, partici
panții vor examina raportul 
reuniunii pregătitoare la nivel 
de experți, proiectul de agendă, 
declarația politică și cea eco
nomică, recomandările confe
rinței, precum și planul pentru 
aniversarea a 25 de ani de la 
înființarea mișcării.

Luînd cuvîntul în deschiderea 
reuniunii, ministrul de externe 
al Republicii Zimbabwe, Wit
ness Mangwende, (Zimbabwe 
va deține președinția mișcării 
timp de trei ani) a adresat un 
apel tuturor țărilor din această 
grupare de a acționa în strînsă 
unitate în vederea asigurării 
păcii în lume și contracarării

STRĂLUCITE mijumc ROMÂNEȘTI ÎN ML INTERNAȚIONAL AL PĂCII
oporul român, toate

P popoarele lumii aș
teaptă cu îndreptățită 
speranță ca 1986 să nu 
treacă doar ca un 

simplu an calendaristic, ci 
dimpotrivă, să ducă la înre
gistrarea unor pași concreți 
în vederea stopării cursului 
periculos din viața internațio
nală, a politicii de înarmări, 
pentru asigurarea unui viitor 
pașnic. Este adevărat că Anul 
Internațional al Păcii a des
cătușat noi și ample acțiuni, 
luări de poziție pentru apăra
rea păcii pe planeta noastră, 
pentru stăvilirea cursei înar
mărilor, în primul rînd nu
cleare și trecerea la măsuri 
reale de dezarmare. Pe toate 
meridianele se aude tot mai 
distinct vocea popoarelor, a 
forțelor iubitoare de pace, 
care se ridică pe baricadele 
păcii, animate de cea mai 
arzătoare dorință : înlăturarea 
pericolului urnii război nu
clear pustiitor și făurirea unei 
lumi fără arme și fără răz
boaie, o lume a păcii și pro
gresului.
în concepția României, a pre

ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
realizarea dezarmării este nu 
numai necesară, dar și posibi
lă, atît din punct de vedere 
politico-militar, cît și din 
punct de vedere economic. 
Pacea și securitatea prin de
zarmare constituie opțiunea 
fundamentală pe care o impun 
atît evoluțiile contemporane, 
,cît și tendințele care jalonea
ză situația politică din lume, 
opțiune pe care România so
cialistă și-a. asumat-o. ridi- 
cînd-o la rangul de politică de 
stat, cu convingerea că este 
singura cale de evitare a 
unei încleștări mondiale cu 
consecințe catastrofale. Și, 
ținîndu-se cont că trecerea la 
dezarmare constituie un pro
ces complex și ca atare în
delungat, acest proces este 
normal să aibă o desfășurare 
graduală, atît din punct de 
vedere cronologic cît și din 
punctul, de vedere al conținu
tului, pe baza unei serii de 
măsuri parțiale. în ansamblul 
propunerilor ce alcătuiesc pro
gramul românesc de dezarma
re, țara noastră conferă un 
loc primordial reducerii chel
tuielilor militare, deoarece 
numai în acest fel ar putea fi 
stopat cursul aberant al înar
mărilor, ar fi asigurat un echi
libru de forțe la un nivel 
scăzut, respectiv nu prin ac
centuarea, ci prin restrîngerea 
înzestrării arsenalelor milita
re, ar fi ridicată o stavilă în, 
calea uriașei deturnări de re
surse econotnice pe care o 
constituie escalada înarmări
lor. „O însemnătate deosebită 
— arăta tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU — o au oprirea 

române, condusă de tovarășul 
Nicolae Giosan, președintele 
Marii Adunări Naționale, care, 
la invitația Adunării Naționale 
a Reprezentanților Populari a 
R.P. Chineze, a efectuat o vizită 
oficială de prietenie în această 
țară.

în cadrul convorbirii care a 
avut loc cu acest prilej au fos1 
abordate probleme ale dezvol
tării în continuare a relațiilor 
tradiționale de prietenie și co
laborare dintre cele două țări, 
partide, parlamente și popoare 
in toate domeniile de activitate, 
în spiritul înțelegerilor conve
nite între tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și conducătorii de 
partid și de stat chinezi. S-a 
reafirmat, totodată, dorința co
mună de a conlucra tot mai 
strîns pe arena internațională, 
pentru a contribui la soluțio
narea problemelor majore care 
confruntă astăzi omenirea, în 
interesul tuturor popoarelor, al 
cauzei păcii și înțelegerii în 
lume. în acest context, au fost 
evidențiate rolul parlamentelor, 
contribuția pe care ele pot și 
trebuie să o aducă la promova
rea idealurilor de pace și în
țelegere, la rezolvarea tuturor 
problemelor contemporaneității.

★
Delegația parlamentară româ

nă, condusă de tovarășul 
Nicolae Giosan, președintele 
Marii Adunări Naționale, s-a 
întîlnit cu tovarășul Peng Zhen, 
președintele Comitetului Per
manent al Adunării Naționale 
a Reprezentanților Populari, 
cu tovarășul Geng Biao, vice
președinte al Comitetului Per
manent al Adunării Naționale 
a Reprezentanților Populari, 
precum și cu alți deputați chi
nezi.

La întrevederi a fost prezent 
Angelo Miculescu, ambasadorul 
Republicii Socialiste România 
în Republica Populară Chineză.

politicii de dictat în relațiile- 
dintre . state. Ministrul de ex
terne Zimbabwean a condam
nat accelerarea cursei înarmă
rilor, care împinge lumea spre 
catastrofă. La capitolul pro
blemelor economice ale lumii, 
vorbitorul a relevat criza pe 
care o cunosc țările în curs 
de dezvoltare. în vederea re
dresării acestei situații, el s-a 
pronunțat pentru extinderea 
cooperării dintre țările neali
niate, pentru a spori și pe a- 
ceastâ cale capacitatea de a-și 
apăra independența și suverani
tatea.

Referindu-se la situația din 
sudul Africii, vorbitorul a con
damnat regimul de apartheid 
din R.S.A., a cerut ca țările 
nealiniate să-și intensifice a- 
jutorul acordat mișcărilor de 
eliberare din Africa australă și 
a chemat toate statele occiden
tale să adopte sancțiuni obliga
torii și globale împotriva gu
vernanților rasiști de la Pre
toria.

cheltuielilor militare — care 
au ajuns la aproape un trilion 
de dolari —, trecerea la redu
cerea acestor cheltuieli astfel 
incit, pînă în 1990, sâ se 
ajungă la o reducere de 25—30 
la sută, cu perspectiva ca, 
pînă in anul 2000, să se reducă 
cu cel puțin 50 la sută chel
tuielile militare. Acestea ar fi, 
de asemenea, acțiuni reale, 
concrete, care răspund cerin
țelor popoarelor și care ar 
duce la încredere, ar crea 
condiții pentru înfăptuirea 
programelor de dezarmare 
nucleară, de dezarmare ge
nerală".

Dincolo de argumentele de 
ordin politic și economic în 
favoarea reducerii cheltuieli
lor militare rămîne faptul că 
orice escaladă a înarmărilor 
se duce în spațiul ’absurdului 

Reducerea cheltuielilor militare - condiție 
fundamentală pentru trecerea la măsuri 

reale de dezarmare
și inutilului, deoarece în arse
nalele militare există deja 
mijloace de distrugere capa
bile să nimicească de mai 
multe ori omenirea, orica 
urmă de viață pe Pămînt. Se 
poate chiar spune că reduce
rea cheltuielilor militare re
prezintă „cheia" ieșirii din 
cercul vicios al competiției 
pentru găsirea unui iluzoriu 
echilibru „în sus" al armelor 
și armamentelor. Alocarea 
unor sume mari pentru fabri
carea sau perfecționarea de 
noi tipuri de arme implică, 
după o perioadă relativ scurtă 
de timp, alocarea unor sume 
și maî mari destinate găsirii 
de mijloace de distrugere tot 
mai sofisticate care să confe
re superioritatea militară unui 
stat sau altuia. Iată de ce țara 
noastră, prin glasul de înaltă 
autoritate internațională al 
președintelui ei, situează pro
blema reducerii cheltuielilor 
militare drept obiectiv de cea 
mai stringentă actualitate. Mi
litant înflăcărat pentru ca 
marea problemă a dezarmării, 
a înlăturării pericolelor ce 
planează asupra umanității 
să-și găsească modalități de 
soluționare potrivit voinței și 
năzuinței de pace și progres 
ale tuturor popoarelor, to
varășul Nicolae Ceaușescu 
este inițiatorul unor demersuri 
de amplu ecou internațional

Legarea invățămintului 
de practică in Alger 
ALGER 28 (Agerpres). — 

După reforma învățămîntu
lui elementar, care a dus ’a 
crearea școlii generale poli
tehnice în Algeria, acum 
este în curs de aplicare o re
formă a învățămîntului se
cundar și tehnic, urmărind 
legarea mai strînsă a aces
tuia de practică, de viață — 
relevă revista „Revolution 
Africaine". Corespunzător 
etapei actuale de dezvoltare 
social-economică a țării, ac
centul s-a deplasat de la 
cantitate spre calitate și în 
domeniul învățămîntului. La 
sfîrșitul cincinalului în curs, 
va spori considerabil pon
derea elevilor din școlile 
tehnice, arată revista men
ționată.

Condamnarea noilor acte 
represive ale poliției 

sud-africane la Soweto
PRETORIA 28 (Agerpres) — 

Evenimentele tragice din ora
șul Soweto. din noaptea de 
marți spre miercuri, denumită 
și „noaptea singeroasă", dato
rită intervenției poliției care 
a deschis focul asupra unei 
mulțimi de manifestanți antia- 
partheid, domină viața publică 
din Republica Sud-Africană, 
demonstrind, o dată în plus, 
ferocitatea regimului rasist de 
la Pretoria. Agenția U.P.I. in
formează, citind surse ale au
torităților, că numărul morților 
se ridică la 21, iar cel al răni- 
ților la 98. Un alt bilanț este 
dat de Asociația civică antia- 
partheid din Soweto, care a 
comunicat mijloacelor interna
ționale de informare în masă 
că, în mod real, numărul mor
ților este de 30, iar cel al răni- 
ților de 200. Aceeași organizație 
a condamnat actul poliției de 
a deschide focul, arătînd că a- 
dunarea negrilor fusese orga
nizată în scopul satisfacerii 
unor cereri obișnuite, cum ar 
fi îmbunătățirea serviciilor și 
a condițiilor de locuit, revendi
cări care nu încălcau prevede
rile stării de urgență.

Consecințe ale catastrofei naturale din Camerun
YAOUNDE 28 (Agerpres). — 

După cum s-a anunțat, ca
tastrofa produsă în vestul Ca
merunului, într-o zonă din apro
pierea lacului Nyos. a provocat 
moartea a 1 534 persoane, ca ur
mare a emanațiilor de gaze vul
canice toxice. Aproximativ 
20 000 de persoane — dintre 
care 300 au fost spitalizate — 
au avut de suferit la rîndul lor. 
în diferite grade, de pe urma 
catastrofei. Sg apreciază că 
riscurile declanșării unei noi' 
emanații toxice ners’stă, întru
cât activitatea vulcanică în zonă 
continuă.

în cete trei sate grav afectate 
de catastrofă — Nyos, Souboum

și Cha — au supraviețuit doar 
cîteva persoane. La Nyos din 
cei 700 de locuitori, doar doi au 
rămas în viață, în timp ce in
formațiile culese din celelalte 
localități atestă moartea tuturor 
locuitorilor.

în legătură cu cauzele ca
tastrofei. nu se cunosc încă de
talii precise, specialiștii rămî- 
nînd la faza ipotezelor.

Autoritățile cameruneze au 
hotărît să evacueze oamenii din 
regiunea afectată, pentru a pre- 
întîmpina înregistrarea unor noi 
victime în cazul izbucnirii unui 
nou val de gaze vulcanice 
toxice.

vizind oprirea uriașei risipe 
de mijloace financiare, de 
resurse materiale și umane 
pentru înarmări. în repetate 
rînduri, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a arătat că toate 
statele, indiferent de orîndui- 
rea socială, de mărime sau 
nivel de dezvoltare, ar avea 
numai de cîștigat de pe urma 
adoptării unor măsuri de 
înlocuire a programelor de 
înarmare cu programe de 
dezvoltare economico-sooială. 
„Viața, experiența — sub
linia tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU — demonstrează 
cu putere că realizarea tuturor 
programelor de dezvoltare, 
inclusiv a planului nostru, a 
planurilor și programelor tu
turor statelor — fie socialiste, 
fie nesocialiste, fie capitaliste 
dezvoltate, fie țări în curs de 

dezvoltare — nu se poate 
concepe decît în condiții de 
pace, punînd capăt uriașelor 
cheltuieli militare și îndrep- 
tînd forțele materiale și uma
ne. cuceririle științei spre dez
voltarea economico-socială".

Implicația economică și so
cială a cheltuirii unor impor
tante fonduri în cursa înar
mărilor a devenit și mai evi
dentă în condițiile agravării 
crizei economice mondiale, 
deoarece nu se poate să nu se 
facă o legătură între continua
rea, la cote înalte, a cursei 
înarmărilor și scăderea di
namicii creșterii economice 
în ultimii ani. Această scă
dere este consecința reducerii 
alocațiilor pentru investiții 
productive, în vreme ce ex
pansiunea constantă a chel
tuielilor militare este expre
sia menținerii și chiar spo
ririi alocațiilor pentru „in
vestiții" militare. Cheltuie
lile militare sustrag fonduri 
masive investițiilor în do
menii de însemnătate funda
mentală pentru valorificarea 
resurselor materiale, pentru 
promovarea dezvoltării in
dustriale, pentru ridicarea ni
velului de trai al populației. 
Iar în cazul țărilor în curs 
de dezvoltare, consecințele a- 
locării de fonduri pentru 
cheltuieli militare sînt deose
bit .de grave în condițiile în

Noi acțiuni pentru apărarea păcii 
pe planeta noastră

STOCKHOLM 28 (Agerpres).
O amplă manifestație în fa

voarea păcii, dezarmării și soli
darității internaționale s-a des
fășurat în piața centrală a ora
șului Goteborg, cu prilejul ce
lui de-al XVII-lea Congres al 
partidelor social-democrate și 
al .organizațiilor sindicale din 
nordul Europei.

Luînd cuvîntul cu acest prilej, 
președintele P.S.D. din Suedia, 
primul ministru, Ingvar Caris- 
son, s-a pronunțat pentru elimi
narea pericolului nuclear și 
lichidarea armelor atomice, care 
reprezintă o gravă amenințare 
la adresa întregii civilizații 

, umane. Un pas important în a- 
ceastă direcție, a arătat vorbito
rul, • l-ar constitui interzicerea 
experiențelor cu arma nucleară, 
ceea ce ar duce la încetarea 
construirii de noi tipuri de arme 
de nimicire în masă.

Necesitatea opririi neîntîrziate 
a; aberantei curse a înarmărilor 
nucleare a fost subliniată și de 
președintele Partidului Social- 
Democrat din Finlanda, premie
rul acestei țări, Kalevi Sorsa.

Delegații la congres au adop
tat o declarație prin care se pro
nunță în sprijinul ideii de crea
re a unei zone denuclearizate 
în nordul continentului euro
pean. Acest pas, se spune în do-

Accidente care
WASHINGTON 28 (Agerpre-).

— O rachetă americană de tip 
„Aries", care urma să efectueze 
o misiune științifică, a explodat, 
împreună cu încărcătura sa uti
lă, la 50 de secunde după lansa
re, s-a anunțat oficial. Racheta 
transporta un telescop cu raz<« 
X. Lansată de la baza de la 
White Sands (statul New Mexi
co), ea a fost distrusă de explo
zie în vreme ce se afla la o al
titudine de 23 000 metri, deasu
pra unei zone din statul respec
tiv. unde accesul persoanelor 
particulare este interzis.

WASHINGTON 28 (Agerpres).
— O bombă cu hidrogen fabri
cată în Statele Unite a fost lan
sată accidental în apropiere de 
Albuquerque (New Mexico), în 
1957 — relevă documente mili-

care acestor state le lipsesc 
fondurile necesare pentru fi
nanțarea dezvoltării. Deși în 
raport cu media mondială sau 
cu cea din țările industriali
zate, povara relativă a chel
tuielilor militare pare a fi 
comparativ mai mică în ma
joritatea țărilor în curs de 
dezvoltare, precum și pe an
samblul statelor respective, 
ea este infinit mai greu su
portată de acestea. Pentru ță
rile în curs de dezvoltare, 
cursa înarmărilor înseamnă 
frînarea programelor lor de 
dezvoltare și de îmbunătățire 
a condițiilor de viață, deose
bit de precare, ale popoarelor 
lor. fiind în afara oricărei în
doieli că orientarea spre dez
voltare a actualelor lor alo
cații militare ar duce la ob
ținerea unei considerabile ac

celerări a ritmului de creș
tere economică, singura mo
dalitate de lichidare a sub
dezvoltării, de recuperare a 
decalajelor, de scădere a da
toriei externe. Surse ale 
O.N.U. precizează că o dezar
mare parțială în cursul ac
tualului deceniu de numai 25 
la sută și de 15 la sută în de
ceniul următor și canalizarea 
în scopul dezvoltării a fondu
rilor devenite astfel disponi
bile ar duce la creșterea ve
nitului național în medie cu 
21,3 la sută în țările Ame- 
ricii Latine, cu 47.6 la sută în 
țările cel mai puțin dezvol
tate din Asia și cu 166,7 la 
sută în țările sărace din 
Africa.

în consens cu interesele 
întregii umanități. România 
socialistă, președintele Nicolae 
Ceaușescu se pronunță pen
tru repartizarea miliardelor 
de dolari ce se alocă in 
sectoare militare în scopul în
făptuirii unor programe de 
luptă împotriva foametei, se
cetei, bolilor cronice, șoma
jului, analfabetismului etc. — 
programe pe deplin posibile 
prin utilizarea doar a unei 
fracțiuni din uriașele chel
tuieli și imensul potențial 
științific absorbit în prezent 
de cercetările în domeniul 
militar. Pledoaria pentru re
ducerea cheltuielilor militare 

cument, ar constitui o contribu
ție de seamă a țărilor nordice 
la cauza dezarmării nucleare în 
Europa.

WASHINGTON 28 (Agerpres).
— Participanții la „Marșul pă
cii" care străbate teritoriul Sta
telor Unite de la vest spre est 
au ajuns în localitatea South- 
Band din statul Indiana. La mi
tingul organizat cu acest prilej 
s-au subliniat necesitatea frî- 
nării cursei înarmărilor și im
portanța încheierii unui acord 
privind interzicerea totală a ex
periențelor cu arma nucleară ca 
un pas important pe calea atin
gerii acestui obiectiv.

Participanții la marș — care a 
început la 1 martie la Los An
geles și al cărui scop principal 
este mobilizarea opiniei publice 
la acțiuni pentru dezarmare, 
împotriva pericolului nuclear — 
au străbătut .4 000 kilometri. 
Marșul urmează să se încheie la 
15 noiembrie la Washington. 
Participanții, printre care se 
află și reprezentanți ai organ5- 
zațiilor de pace din 12 țări, vor 
înmîna președintelui S.U.A. o 
petiție în care se cere să se în
treprindă măsuri concrete în 
vederea consolidării păcii pe 
planeta noastră.

avertizează.,
tare date publicității de cotidia
nul „Albuquerque Journal".

Potrivit surselor citate de a- 
gențiile France Presșe și Reuter
— in momentul impactului cu 
Rolul încărcătura nenucleară a 
bombei a explodat, provocind an 
crater de peste șapte metri dia
metru și adîncimea de patru 
metri, precum și o ușoară con
taminare radioactivă.

Documentele nu explică de ce 
bomba s-a desprins din avionul 
care o transporta, precizînd 
doar că mecanismul de securita
te a fost, aparent, plasat intr-o 
proastă poziție.

Din fericire, la acest tip de 
bombă, explozia nucleară era 
determinată de armarea unui 
detonator special. în cazul unei 
căderi accidentale, reacția nu
cleară nu se mai declanșa. Dar 
dacă...

Congresul P.S.D. din R.F.G.
BONN 28 (Agerpres). — 

Delegații la Congresul Partidu
lui Social-Democrat din R. F. 
Germania, care își desfășoară 
lucrările la Nurnberg, l-au re
ales pe Willy Brandt președinte 
al P.S.D.

în cadrul lucrărilor congresu
lui au fost adoptate mai. multe*  
rezoluții care se pronunță pen
tru destindere, dezarmare și co
laborare în domeniul securității. 
P.S.D. — se arată. între altele 
— sprijină promovarea unei po
litici bazate pe înțelegere cu 
statele Eurooei răsăritene, pre
cum și cererile privind retra
gerea din Eurom a tuturor ra
chetelor cu rază medie de ac
țiune.

— izvorîtă din caracterul 
profund umanist al propu
nerilor țării noastre în direc
ția înfăptuirii dezarmării, în 
primul rînd a dezarmării nu
cleare — este întărită, așa 
cum e bine cunoscut, de ac
țiunile sale practice. confir- 
mînd concordanța deplină 
dintre vorbă și faptă, trăsă
tură definitorie a politicii 
partidului și statului nostru. 
România a adoptat, deja cu 
cîțiva ani în urmă, hotărîrea 
de a reduce și apoi de a în
gheța cheltuielile militare, 
considerind că ar fi salutară 
o inițiativă unilaterală în a- 
ceastă direcție a țărilor so
cialiste, ca de altfel a orică
ror țări, fiind evident că o 
asemenea măsură, fără a le 
diminua cu nimic securitatea, 
ar demonstra voința lor de 
pace, ar conduce la genera
lizarea unui astfel de exem
plu, la diminuarea încordării, 
deschizîndu-se calea altor 
măsuri in direcția destin
derii și securității, a dezar
mării. Cu atît mai mult, rea
lizarea unor pași concreți pe 
calea dezarmării este de do
rit acum, cînd ne aflăm în 
plin An Internațional al 
Păcii, marcat la scară plane
tară prin voința tuturor sta
telor menibre ale O.N.U. în 
acest context, mareînd un pas 
important pe calea opririi 
cursei iraționale a înarmări
lor și trecerii la dezarmare, 
îndepărtind spectrul unei con
flagrații cu urmări catastro
fale, reducerea substanțială a 
cheltuielilor militare desti
nate realizării de noi arme cu 
capacitate de distrugere tot 
mai ridicată, în general a bu
getelor militare, ar corespun
de țelurilor generoase ale A- 
riului Internațional al Păcii, 
ar crea disponibilitățile nece
sare pentru soluționarea pro
blemelor stringente ale lumii 
contemporane, ar deschide 
perspectiva accesului larg al 
tuturor țărilor la binefacerile 
științei și tehnicii, ar permite 
existența unui cadru favora
bil progresului și dezvoltării 
tuturor națiunilor.

Cristalizînd uri amplu pro
gram de dezarmare, materia
lizat în numeroase inițiative 
realiste și constructive, pă
trunse de o înaltă răspun
dere pentru destinele întregii 
omeniri, România socialistă, 
președintele Nicolae 
Ceaușescu acționează cu 
neslăbită eneTgie în direcția 
înfăptuirii unor pași concreți 
pe calea dezarmării și asigu
rării păcii, ceea ce a făcut ca 
numele țării noastre, al pre
ședintelui ei să fie insepara
bil asociate cu însuși dezidera
tul suprem al omenirii — 
PACEA.
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